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NADALJEVANJE DISKUSIJE NA 1L KONGRESU KPI

Ingrao je v glavnem razpršil vzroke 
sporov in nasprotij v vodstvu KPI

Vendar pa je razlika med njim in Amendolo, ki se je omejil na 
kratkoročni načrt za pobijanje brezposelnosti, medtem ko se 

Ingraove smernice tičejo daljše perspektive
(Od našega posebnega dopisnika)

RIM, 27. — Kot smo predvidevali v našem predvčerajšnjem 
poročilu, so se stališča na 11. kongresu KPI precej razčistila. 
Če se je v prvem trenutku utegnilo misliti, da obstajajo dvead 
celo tri precej različna gledanja 
na dogodke v vsedržavnem in
svetovnem merilu, so se ti dvo­
mi včeraj popolnoma razblinili. 
Član tajništva partije in pred­
sednik parlamentarne skupine 
poslanec Pietro Ingrao je te 
dvome v svojem včerajšnjem go­
voru skoraj popolnoma pregnal.

Začrtal je v svojem sicer umir­
jenem govoru izredno važne po­
litične smernice, ki bi jih morali 
italijanski komunisti izvajati v 
bližnji bodočnosti. Predvsem pa 
je treba poudariti, da je odločno 
zanikal, da obstajajo huda na- 
6protstva med vodilnimi člani 
KPI kot zatrjuje buržoazni tisk. 
Ne vemo če ta njegova trditev 
odgovarja stoodstotno dejanskemu 
stanju, res pa je, da je v teh 
dneh prišlo do odločne konvergen­
ce stališč raznih političnih vodite­
ljev stranke. Baje je ta ali oni 
nehal zastopati določena stališča, 
nakar je kak drug voditelj umak­
nil svoje več ali manj skrajne te­
ze.

Prvo pobudo za ta razčiščevalm 
proces je dal že včeraj Giorgio 
Amendola, ki je znan kot eden 
izmed pobomikov novega kurza 
v politiki KP Italije. Priznal je, 
da je zgrešil, ko je hotel uvelja­
viti svoje teze glede enotne delav­
ske stranke Danes je Ingrao vzel 
na znanje njegovo samokritiko ter 
orisal pot, ki bi jo bilo treba pre­
hoditi, da bi prišlo do združenja 
vseh delavskih in socialističnih 
strank.

Danes v levičarskih in socialistič­
nih krogih v Rimu ocenjujejo In-

graov govor na kongresu kot umir­
jen, če ne celo kot konstruktiven. 
Spričo tega se zdi, da so v dolo­
čenih krogih posebno v socialistič­
nih pričakovali, da bo voditelj ta­
ko imenovane skrajne levice KPI 
zastopal ekstremna stališča. Ingrao 
pa je govoril zelo prepričljivo in 
perspektivno, ni bil demagoški in ni 
postavljal nerešljivih vprašanj. O- 
stal je pri italijanski stvarnosti ter 
skušal, da v okvirih današnjih po­
gojev najde izhod iz sedanje (ne 
samo trenutne) krize italijanskega 
gospodarstva, socialne in politične 
ureditve države. Ponavljamo, da je 
bil njegov govor zelo jasen in ned­
voumen In vendar so Ingraovi po­
goji za rešitev krize, ki tare Ita­
lijo, že zelo težki in prav to ga raz­
likuje od drugih teženj, ki se po­
rajajo v sami KPI.

Predvsem gre za vprašanje koali­
cije levega centra. Ingrao je še en­
krat pribil, da ne bo nova izdaja 
vlade levega centra bolj napredna 
od prejšnje in s tem nepreklicno 
potrdil mnenje KPI, da je koali­
cija levega centra odigrala svojo 
življenjsko vlogo. Pri oceni v vseh 
nadaljnjih Ingraovih izvajanjih ne 
smemo pozabiti na to ugotovitev. 
«Spričo tega», je nadaljeval Ingrao, 
«moramo pojasniti ljudskim množi­
cam, socialističnim in katoliškim 
silam, da bo nova izdaja vlade le­
vega centra prinesla s seboj pospeši­
tev vseh negativnih teženj, ki se 
danes razvijajo: krepitev monopo­
lov, širjenje brezposelnosti, padec 
življenjske ravni, mednarodno inte­
gracijo itd.» Zato je mnenja, da se 
mora vsa levica upreti desničar-
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IZJAVE GLIGOROVA

Dvig produktivnosti mora 
biti hitrejši od dviga cen
Ttfjatve SFRJ v inozemstvu znašajo 272 milijonov dolarjev

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD. 27. — Zvezni tajnik 

Za finance Kiro Gligorov je no­
coj na jugoslovanski televiziji na­
daljeval pretekli četrtek začete 
razgovore o izvajanju gospodar­
ske reforme. V razgovorih, Ki so 
•e nanašali predvsem na vpraša­
nje stabilnosti dinarja, na giba­
nje cen in na devizni sistem, je 
Kiro Gligorov poudaril odločnost, 
da se vrednost dinarja zadrži na 
sedanjem tečaju dolarja, da se 
zagotovi hitrejša rast produktiv­
nosti dela, in se je zavzemal za 
trdno valuto v dinamičnem gospo­
darstvu, katerega osnovna naloga 
je, da stalno napreduje. Gligorov 
je poudaril, da je ta politika po­
trebna tudi s stališča jugoslovan­
skega gospodarskega sistema, pred- 
y*em delavskega samoupravljanja 
>n načrtnega tržnega gospodar­
stva. Trden dinar pa je samo sim­
bol celotne gospodarske politike, 
katere uspeh je odvisen od vseh 
dejavnikov, predvsem od uspeha 
dela neposrednih proizvajalcev.

Eden od smotrov gospodarske 
r'(orme je svobodno delovanje tr- 
*a in svobodnejše določanje cen, 
~da samo v skladu z večanjem 
Produktivnosti dela. Predvsem je 
'*žno, da produktivnost raste hi­
treje od povečanja cen. Ce pa so 

cene na domačem trgu prila­
godile z reformo, kolikor je to bi­
to mogoče, cenam na svetovnem 
tgu, se trenutno ne more dopu- 

•uti povečanje cen, sicer bi ogro- 
pogoje za trajnejšo stabiliza- 

t‘Jo trga. Do svobodnejšega formi- 
*»ja cen bo prišlo šele, ko bodo 

nori*^ane materialne rezerve ter 
odo administrativne intervencije 

^menjane z gospodarskimi in ko 
mogoče urediti uvoz blaga, 

to nre devizne8a sistema je Ki- , Ghgorov poudaril nujnost, da 
j^nji tečaj dinarja ostane traj- 
•»„ dJCriro za odnose z iuozem- 
(jr^m. Da bi bil odnos dinarja do 
Uj ,glh valut kolikor mogoče nor- 
ti<‘i&n’ je potrebno graditi svobod- 

I« devizni sistem in vplivati 
t, stabilizacijo cen na domačem 
j,V ta namen se predvideva 
t Jet9* svobodnejše razpolagani’ 
ta vlzarm> povečanje uvoza bla- 

*a široko uporabo, v nadal.1-
•n„,
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I*o prvem dnevu 
v Sanremu

njem razvoju deviznega sistema 
pa svobodnejši uvoz surovin in 
postopna liberalizacija uvoza o- 
preme. Tempo tega razvoja pa ie 
odvisen seveda od plačilne bilan­
ce, katere nadaljnje izboljšanje 
bo pripeljalo tudi do povečanja 
pravic državljanov, da za dinarje 
kupujejo tujo valuto pri potova­
nju v inozemstvo.

Na zanimanje gledalcev je zve­
zni tajnik za finance povedal, da 
terjatve Jugoslavije znašajo okrog 
272 milijonov dolarjev, ki se v 
glavnem nanašajo na države v raz­
voju, v katerih so jugoslovanska 
podjetja gradila tovarne, dobav­
ljala opremo, oziroma skrbela za 
druge storitve.

B. B.

skim težnjam krščanske demokra­
cije. «Ali je to mogoče? Seveda — 
odgovarja Ingrao — ker bi bilo da­
nes zelo težko in preveč drago za 
krščansko demokracijo, če bi se ta 
stranka hotela usmeriti na desni 
center. Italijanska levica, naj se ne 
boji stopiti v opozicijo in naj se 
ne boji novih volitev«. Ingrao je do­
dal, da morajo zato komunisti us­
meriti svoje delovanje na vso levi­
co in tudi na tiste desničarske kroge 
PSI, ki danes zastopajo združitev 
s socialdemokrati.

Prav pri tem vprašanju pa me­
nimo, da se njegova gledanja kri­
žajo objektivno s stališčem Amen- 
dole. Ta je namreč včeraj zahte-

Amendola

Ingrao

val, da komunisti podprejo izva­
janje nekakšnega kratkoročnega 
načrta za pobijanje brezposelno­
sti v državi. Ingrao pa je dejal, 
da je izvajanje takega načrta tes­
no povezano s širšim posegom 
oblasti v zasebni sektor. To je 
morda bistvo spora med obema 
predstavnikoma KPI. Amendola 
se je skušal morda približati sta­
lišču socialistov, medtem ko In­

grao poudarja, da je vsaka taka 
zamisel jalova. Ce je temu tako, 
potem se še enkrat pojavlja vpra­
šanje, če je levi center že preži­
vel. V bistvu je Ingrao tesno po­
vezal vsakdanjo prakso sociali­
stičnih in naprednih sil z daljši­
mi perspektivami. V nadaljevanju 
svojega govora je Ingrao obrav­
naval še številna druga vpraša­
nja, ki pa v bistvu spadajo v o- 
kvir splošnih političnih smernic, 
ki jih je začrtal že od začetka.

Danes so govorili tudi številni 
drugi delegati in predstavniki raz­
nih komunističnih strank iz raz­
nih dežel: Argentine, Avstralije, 
Belgije in Kanade. Posebej je tre­
ba omeniti pozdrav predstavnika 
avstrijske KP, ki je obsodil tero­
ristično delovanje svojih rojakov 
na Južnem Tirolskem. Avstrijski 
predstavnik je še posebej pouda­
ril zaskrbljenost avstrijskih ko­
munistov glede premika na desno 
avstrijske ljudske stranke Volks- 
partei. Pripomnil je še, da so za­
to avstrijski komunisti sklenili, 
da bodo glasovali za socialiste 
povsod, razen v enem kraiu.

VL. K.

VEDNO BOLJ ZAPLETEN POLOŽAJ V ZVEZI S KRIZO VLADE

PSI in PSDI sta na skupnem sestanku 
ugotovili «popolno enotnost pogledov»
Izvršni odbor KD je zasedal od 10.30 do 22 in se bo danes sestal že tretjič ■ Socialisti v CEIL o sindi­
kalni enotnosti ■ Pred še ostrejšo stavko v elektriških podjetjih - Prekinjena stavka zdravnikov bolnišnic

RIM, 27. — Danes sta se sestali delegaciji PSI in PSDI, ki 
sta ju obe stranki zadolžili, da sledita razvoju vladne krize. 
Sestanek je bil popoldne na Montecitoriu v prostorih socialde­
mokratske skupine in so se ga udeležili za FSI Nenni, De Mar­
tino, Brodolini, Ferri in Tolloy, za PSDI pa Tanassi, Cariglia 
Bertinelli in Viglianesi.

Na zasedanju vodstva KD. Od leve proti desni: tajnik stranke Rumor, 
predsednik vlade Moro in minister Colombo
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OB NADALJEVANJU DELA ODBORA OSEMNAJSTERICE

U Tantova in papeževa poslanica 
razorožitveni konferenci v Ženevi
Carapkin je poudaril, da ameriški napad v Vietnamu ovira delo konference - Prihodnja seja bo v torek

ŽENEVA, 27. — Po približno štirih mesecih prekinitve seje 
danes znova začelo delo razorožitvene konference v Ženevi. 
Konferenca se je začela s pozivom glavnega tajnika OZN U 
Tanta, ki ga je prebral njegov namestnik Spinelli. Ob tej pri­
ložnosti je papež Pavel VI._ _ PO-

iS(ftl U Tantu pismo, v katerem 
poziva konferenco, naj se tru­
di, da prepreči nadaljnjo oboro­
ževalno tekmo. Ameriški pred­
sednik Johnson pa je sporočil 
program sedmih točk, o kate­
rem naj bi razpravljali.

Tajnik OZN U Tant omenja v 
svoji poslanici resolucije, ki jih 
je soglasno sprejela glavna skup­
ščina OZN in o katerih mora od­
bor razpravljati. Gre za prepoved 
širjenja jedrskega orožja, za pre­
kinitev vseh jedrskih poskusov, 
za ustanovitev brezatomskega po­
dročja v Afriki in za sklicanje 
svetovne razorožitvene konferen­
ce. «Ni moj namen, pravi U Tant, 
povrniti se k podrobnostim spre­
jetih resolucij. Vendar pa je mo­
ja dolžnost omeniti, da so člani 
Združenih narodov poudarili po­
trebo sporazuma o prepovedi ne­
posrednega ali posrednega širje­
nja jedrskega orožja. Gre za naj­
nujnejši smoter pri sedanjih po­
gajanjih, katerega uresničenje je 
seveda zapleteno, ker ustvarja vr­
sto težavnih problemov. Potrebno 
pa je, da se vse delegacije odbo-
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PRIPRAVE ZA ZAOSTRITEV VOJNE V VIETNAMU

Organiziran odpor v kongresu 
proti obnovitvi bombardiranja

Posvetovanje z angleškim zunanjim ministrom Stewartom 
Johnsonovo gospodarsko poročilo kongresu

WASHINGTON, 27. — Med ameriškimi voditelji in parlamen 
tarči so precejšnja nesoglasja glede morebitne obnovitve bom­
bardiranja Severnega Vietnama. Danes se je zvedelo, da skuša 
skupina šestih demokratičnih senatorjev organizirati v obeh 
strankah odkrito opozicijsko gibanje proti nameram vlade, da 
obnovi bombardiranje.Arfc&rs ts\k »d— po*...«,.!, .»a. ««>*

eče
jSanremo, 27. - Židje v pei 

mestih so izbrale sledeč 
za finale:

^*ddesso si« (Endrigo), Sergio En- 
?S° • Chad and Jeremg.

come ti amo!» (Domenico 
Cigliola Cinquetti - Do- 

TjOo Modugno.
la buena de Dio$» (Malgoni- 

1 Ribelli ■ The Minstrels. 
Oh,0,** darb di piii», (Remigi-Testa), 

T^lla Vanoni - Orietta Berti.
c.\!e*»uno mi pub giudicare», (Pa- 
fifhnzeri-Beretta-Del Prete), Cate- 

7° Caselli - Gene Pitneg.
»toj °*> mai' tTiai«, (Colonnello-Te- 

Giorgio Gaber - Pat Boeme, 
fa rm petnajstih časnikarjev pa 
iij gorata: sCosi come viene» (Leo- 
S^llavicini), Remo Germani • Les

krat zagovarjal podaljšanje letal­
skega premirja. Senatorji so izja­
vili, da na predsednika Johnsona 
vplivajo svetovalci, ki so že do 
kraja vpleteni v akcijo, ki se je 
pokazala za porazno v primerjavi z 
njegovimi nameni v preteklosti, in 
ki lahko povzroči polom. Senatorji 
so že začeli pripravljati izjavo, o- 
krog katere naj bi zbrali čim več 
parlamentarcev.

| Po dosedanjih ocenitvah se 33 se­
natorjev brez pridržkov upira ob­
novitvi bombardiranja, ali pa so 
mnenja, da ameriška vlada ni še 
prepričljivo dokazala nujnosti te 
odločitve.

Toda tudi v krogih same Johnso­
nove uprave ni soglasja. Baje se 
ameriški predstavnik v OZN Gold- 
berg in državni podtajnik George 
Bali zavzemata za podaljšanje pre­
mirja. McNamara in Johnsonov sve­
tovalec Bundy pa baje zavzemata 
srednjo pot med tistimi, ki zahte­
vajo obnovitev bombardiranja, in 
tistimi, ki ji nasprotujejo.

Za obnovitev bombardiranja se je 
odločno izrekel bivši ameriški po­
slanik v Sajgonu in Johnsonov sve­
tovalec general Taylor, ki je izjavil, 
da Je bilo premirje upravičeno 
«kljub očitni vojaški škodi«, toda 
sedaj je ta prekinitev «že dovolj 
pokazala našim prijateljem in so­
vražnikom iskrenost naših mirov­
nih namenov«

O tem se bodo ameriški voditelji

škim zunanjim ministrom Stewar 
tom in ministrom za obrambo He- 
aleyem, ki sta prišla danes v Wa- 
shlngton.

Stewart je takoj začel posvetova­
nja. Danes so se v državnem de­
partmaju sestali Stewart, Healey,
Dean Rusk, McNamara in drugi 
funkcionarji obeh držav.

Predsednik Johnson je predložil 
kongresu svoje letno gospodarsko 
poročilo, v katerem pravi, da je 
ameriško gospodarstvo zdravo in 
dovolj trdno, da zadosti potrebam 
vietnamske vojne in smotrom »ve­
like družbe*. Toda še vedno je 
nevarnost inflacije. «Ce ne bodo 
sindikati in delodajalci pokazali 
zmernosti glede cen in mezd, bi 
mogla biti vlada prisiljena zviša­
ti davke, da prepreči inflacijo.*
To poročilo spremlja poročilo, ki 
ga je pripravil odbor gospodar­
skih svetovalcev Bele niše

Johnson poudarja, da se je lani 
bruto proizvodnja v ZDA zvišala 
za 47 milijard dolarjev. Indivi­
dualni dohodek se je zvišal za 7.5 
odstotka, dobiček družb pa se je 
zvišal za 29 odstotkov.

Zatem razlaga predsednik glav- ____ __ ____
ne obrise svoje gospodarske poli-' prihodnjih vojaških izdatkov ve- 

196«. "................................

Proizvodnja za Vietnam predstav­
lja manj kakor 1.5 odstotka bruto 
narodnega dohodka in blaginja 
ZDA ni odvisna od njihovih vo­
jaških naporov.

2. Davčna in valutna politika: 
Davčni ukrepi, ki se priporočajo 
za letos, težijo po polni zaposlit­
vi brez inflacije Toda, če ne bo 
povpraševanje ostalo v mejah pro­
izvodne zmogljivosti ali če se bo­
do potrebe obrambe povečale, se 
vlada ne bo obotavljala in bo za­
htevala nove davčne omejitve na 
privatno povpraševanje

3. Ustaljenost stroškov in mezd: 
To zahteva ne samo zdravo davč­
no in denarno politiko, temveč 
tudi čut odgovornosti delavcev in 
delodajalcev do javne koristi.

4. Plačilna bilanca: ZDA so odlo­
čilno napredovale k obnovitvi rav­
notežja v letu 1965, toda ne more­
jo si dovoliti počitka. Smoter za 
leto 1966 je ravnotežje, in to pome­
ni, da morajo podjetja spoštovati 
program o prostovoljni omejitvi iz­
datkov v tujini.

5. Mednarodna trgovina: ZDA bo­
do storile vse mogoče, da «zopet 
spravijo na tir« pogajanja v okvi­
ru Kennedyjeve runde.

6. Mednarodna denarna reforma: 
Predsednik Johnson izjavlja, da so 
ZDA naklonjene ustanovitvi novih 
virov likvidnosti.

Na koncu pravi predsednik, da je 
najresnejši gospodarski problem za 
letos morda ustaljenost cen in 
mezd. Poudaril Je, da vlada glede

tike za leto 
1. Vietnam: Gospodarsko breme 

v zvezi z Vietnamom ne prinaša 
neznosnih bremen za bogastvo 
ZDA, vendar pa ustvarja težave 
v zvezi z uravnovešeno blaginjo.

lika negotovost, toda naj se zgodi 
karkoli, bodo ti izdatki manjši v od­
nosu do gospodarskega razmaha. 
Vendar pa je zaradi potreb v Viet­
namu težavneje ohraniti ustaljenost 
cen.

ra kolikor mogoče potrudijo, da 
se doseže sporazum

Zatem poziva U Tant jedrske in 
nejedrske države, naj pokažejo čut 
odgovornosti in naj med pogaja­
nji ne sprejmejo ukrepov, ki bi 
mogli ovirati sporazum. U Tant 
omenja tudi pismo papeža Pavla 
VI., ki mu ga je poslal ob obno­
vitvi dela razorožitvene konferen­
ce in ki vsebuje nujen poziv na 
razorožitev. U Tant zaključuje: 
«Naj bodo sedanje okoliščine še 
tako težavne, sem prepričan, da 
bodo vsi udeleženci te konferen­
ce izkoristili novo priložnost in 
plodno prispevali k mednarodne­
mu miru.*

V pismu, ki ga je papež poslal 
U Tantu, je med drugim rečeno: 
«Ne trdimo, da ne upoštevamo za­
pletenosti problema, ali da ne ve­
mo za ogromne težave, s kateri­
mi imajo opravka organizmi OZN 
od svoje ustanovitve, pri čemer so 
pokazali vztrajnost in sposobnost, 
ki jo je treba pohvaliti. Toda ne 
moremo zanikati: vsak dan, ki 
mine, jasno kaže, da med ljudmi 
ne bo mogoč noben trajen mir, do­
kler ne pride do dejanskega sploš­
nega in nadzorovanega zmanjšanja 
oborožitve. Vsak dan, ki mine, 
ustvarja še bolj boleče in drama­
tično nasprotje med ogromnimi iz­
datki za izdelovanje orožja in neiz­
merno ter naraščajočo materialno 
revščino človeštva, ki še vedno ča­
ka, da bo zadoščeno njegovim naj­
osnovnejšim potrebam.«

Papeževo pismo se zaključuje: 
((Zaupamo, da boste sprejeli to na­
še pismo kot dokaz spoštovanja, 
ki ga imamo do te organizacije 
in do velike sposobnosti članov 
odbora, ter kot dokaz gorečega u- 
panja ljudi današnjega- časa, ki ga 
tolmačimo v imenu ekumenskega 
koncila.«

Ko je Spinelli prebral U Tanto- 
vo poslanico, se je začelo delo kon­
ference pod predsedstvom sovjet­
skega delegata Carapkina. Ameri­
ška delegacija je predložila načrt 
sedmih točk, ki ga omenja Johnso­
novo pismo konferenci. Predlogi 
so: 1. Sporazum proti širjenju je­
drskega orožja, pri čemer so ZDA 
pripravljene razpravljati o jam­
stvih, ki bi jih morale jedrske dr­
žave dati nejedrskim državam. 2. 
Določitev dela jedrskega materiala 
za mirnodobske namene. 3. Preki­
nitev izdelovanja strateških vozil. 
4. Prekinitev podzemeljskih jedr­
skih poskusov ob istočasnih jam­
stvih in nadzorstvih. 5. Zmanjša­
nje zalog jedrskega orožja. 6. 
»Zmrznjenje« izdelovanja vozil za 
jedrsko orožje z veliko uničevalno 
silo. 7. Del izdatkov, ki se uporab­
lja za jedrsko oboroževanje, naj 
se določi za borbo proti gladu, za 
šolanje ,er za napredek nerazvitih 
področij na svetu.« «Vsak od teh 
korakov, pravi predsednik John­
son, bo mogel prispevati k odstra­
nitvi nevarnosti jedrske vojne.«

Sovjetski delegat Carapkin je v 
svojem otvoritvenem govoru ostro 
kritiziral ZDA in Zahodno Nemči­
jo. «Izrekli smo grenke besede«, Je 
dejal Carapkin ob zaključku kon­
ference, »toda bile so odkrite.« So­
vjetski delegat je mnenja, da med­
narodno ozračje ni ugodno za med. 
narodne sporazume. Glavni vzrok 
je ameriški napad na majhno dr­
žavo, ki želi živeti v miru. Zatem 
je Carapkin izjavil, da je ameri­
ška mirovna ofenziva glede Južne­
ga Vietnama samo zavesa, ki naj 
zakrije oboroževalno tekmo in po­
večanje števila vojakov.

Glede jedrskega orožja je Carap­
kin opozoril na revanšistične tež­
nje Zahodne Nemčije, ki izkorišča 
volno v Vietnamu, da zahteva od 

I ZDA atomsko bombo. Zatem je

Carapkin izjavil, da ne bo mogoč 
sporazum proti širjenju jedrskega 
orožja, dokler bodo zahodne drža­
ve govorile o večstranski sili ali o 
drugih sporazumih, ki naj dajo 
Nemčiji jedrsko orožje. Vendar pa 
je Sovjetska zveza mnenja, da je 
to vprašanje poglavitne važnosti, 
in je zaradi tega pripravljena raz­
pravljati o vsakem členu posebej 
v sovjetskem načrtu pogodbe.

Na današnji seji sta govorila tu­
di predstavnika Nigerije in ZAR, 
ki sta zlasti poudarila nujnost spo. 
razuma proti širjenju jedrskega 
orožja in važnost mednarodne raz- 
oro-itvene konference. Ta konfe­
renca bo izpolnila veliko vrzel, ker 
se bodo pogajanj udeležile števil­
ne države, ki so neposredno zain­
teresirane pri teh problemih. Ob 
zaključku je britanski delegat lord 
Chalfont prebral pismo predsedni­
ka vlade Wilsona z voščili za uspeh 
konference.

Razprava se bo nadaljevala v to­
rek, 1. februarja. Konferenca bo 
imela dve seji na teden: ob torkih 
bo splošna razprava, ob četrtkih 
pa bodo razpravljali o vzporednih 
razorožitvenih ukrepih.

Danes nov sestanek 
v Luksemburgu

LUKSEMBURG, 27. — Zunanji 
ministri šestih držav evropske go­
spodarske skupnosti se bodo jutri 
ponovno sestali v Luksemburgu in 
nadaljevali izredno zasedanje sveta 
ministrov, ki se je začelo 17. tega 
meseca. Kakor je znano, je Franci­
ja 17. t. .m ponovno sprožila ugo­
vore proti večinskemu glasovanju 
pri sprejemanju sklepov in proti 
nekaterim pristojnostim komisije 
Hallstein. Postavila je tudi nekate­
re datume, do katerih bi morali 
rešiti nekatera vprašanja. Francija 
in Belgija sta sporočili kompromis­
ni predlog, kar se tiče glasovanja. 
Vse pa kaže, da se niso mogli spo­
razumeti in da bodo potrebna še 
nadaljnja pogajanja.

Zahpdnonemški zunanji minister, 
ki je govoril danes v Bundestagu, 
je izjavil, da ne gre za francosko- 
nemški spor, temveč za zapleteno 
stanje, v katero so vmešani obšir­
ni interesi šestih držav male Ev­
rope. Minister je dejal, da so bili 
razgovori v Luksemburgu težavni 
in bodo nedvomno še dalje težavni. 
Minister je nato zagovarjal bonsko 
tezo o glavnih točkah dnevnega re­
da, in sicer načelo večinskega gla­
sovanja in pristojnosti komisije 
Hallstein. Vendar pa je dejal, da 
čeprav mora načelo večinskega gla­
sovanja prevladati, je treba tudi 
upoštevati, da v nekaterih okolišči­
nah ni moč zahtevati žrtvovanja po­
sebnih življenjskih interesov ene ali 
druge članice. V takih primerih so 
potrebni soglasni sklepi. Kar se ti­
če pristojnosti komisije, je Schroe- 
der dejal, da se ta ne sme zmanj­
šati, ker da je ta organ pravi go­
nilni motor skupnega tržišča.

V Strassburgu je posvetovalna 
skupščina evropskega sveta skle­
nila poslati šestim ministrom re­
solucijo, ki vsebuje poziv, naj pre­
magajo nesoglasja in naj se po­
trudijo, da napredujejo po poti 
politične enotnosti zahodne Evro­
pe.

Skupščina je odobrila tudi do­
kument, ki obsoja hujskanje na 
plemensko, narodnostno ali versko 
mržnjo. Skupščina poziva vlade 
držav članic evropskega sveta, naj 
takoj pripravijo učinkovito zako­
nodajo v ta namen in naj jo stro­
go izvajajo.

Sprejeli so tudi resolucijo, ki 
poziva Združene narode, naj pri­
pravijo posebno konvencijo, ki bi 
določala, da je določanje talcev 
zločin proti človeštvu in je kot 
tak kazniv.

Po sestanku, ki je trajal dve je treba preurediti mednarodne
uri in pol, sta tajnika obeh 
strank Tanassi in De Martino 
skupno izjavila: «Proučili smo 
razvoj političnega položaja in 
smo ponovno ugotovili popolno 
soglasnost stališč naših dveh 
strank.«

De Martina so novinarji vprašali, 
če bo jutri napovedana seja vod­
stva PSI, na kar je odgovoril: «Ca- 
kamo, da se zaključi debata iz­
vršnega odbora KD.» Podoben od­
govor je dal tudi socialdemokrat 
Bertinelli na vprašanje, če se bo­
do kmalu ponovno sestali, ko je 
ugotovil, da čakajo rezultate demo- 
kristjanskega zasedanja, ki jih bo­
sta preučili vodstvi obeh strank.

Skupni sestanek najvidnejših 
predstavnikov PSDI in PSI pred­
stavlja nekaj novega in nedvomno 
močan pritisk na KD.

Zasedanje izvršnega odbora KD 
pa se je močno zavleklo, saj je 
danes trajalo od 10.30 do 14.30. Po­
poldne pa kar do 22. ure. Kljub 
dvodnevni dolgotrajni debati pa se 
zasedanje še ni zaključilo in se bo 
nadaljevalo jutri ob 8.30.

Danes je poseglo v razpravo nič 
manj kot 16 govornikov in med 
njimi Colombo, Taviani in Pasto- 
re. Niso pa še posegli v debato 
med vidnejšimi predstavniki Zaca- 
gnini, Gui, Gava in drugi. Ni po­
vsem gotovo, če bo spregovoril 
Fanfani, saj je včeraj nekemu no­
vinarju precej rezko odgovoril, da 
mu zdravnik ni predpisal kot za 
zdravilo za bolno nogo, da mora 
govoriti na seji strankinega vod­
stva.

Velika večina govornikov na da­
našnjem zasedanju KD se je za­
vzela za vlado levega centra, ki bi 
bila odločnejša in učinkovitejša. 
Taviani je odločno zanikal možnost 
«enobarvne vlade«. Socialistično 
združenje je pozitivno za utrditev 
demokracije in splošnih koristi, pri 
čemer pa KD ne sme dovoliti, da 
bi jo postavili v kot kot konser­
vativno stranko. Taviani se je za­
vzel za ustanovitev dežel, glede no­
tranjih strankih vprašanj pa je 
za jasno opredelitev večine in 
manjšine.

Tudi Pastore je ugotovil, da so­
cialistično združenje zahteva od 
KD, da še bolje poudari svojo zna­
čilnost ljudske stranke. Dobršen 
del svojih izvajanj pa je posvetil 
notranjim vprašanjem stranke, za 
rešitev katerih ne zadostujejo ((enot­
ne notranje formule strankinega 
ustroja«, temveč je potrebna iskre­
na politična volja, ki mora preve- 
jati vso stranko, katera se mora 
zavzeti za politiko levega centra.

Za Colomba izvira levi center iz 
sodelovanja med KD in socialistič­
nimi silami, da se izvedejo načrti 
socialnega napredka in utrditve de­
mokratičnega življenja, in zaradi 
česar ima socialistično združevanje 
pozitivne posledice. Polemiziral ie 
s stališči, češ da se skuša s socia­
lističnim združevanjem izigrati KD, 
ker ta stališča temeljijo na golih 
računih borbe za oblast in ne uoo- 
števajo velikega prispevka liudskih 
sil za demokratično življenje.

Opolnoči se je prekinila stavka 
zdravnikov bolnišnic, ki se je pri­
čela v ponedeljek in ki bi morala 
trajati do sobote. Sklep o preki­
nitvi stavke je sprejel medsindi- 
kalni odbor organizacij zdravnikov, 
ko jih je pozval minister za zdrav­
stvo Marinotti. Pri tem so tudi 
upoštevali sedanji politični polo­
žaj ter dejstvo, da predstavljajo iz­
jave ministra za zdravstvo obvez­
nost vsake vlade levega centra za 
rešitev vprašanj bolnišnic in še 
zlasti položaja zdravnikov.

Danes se je v Rimu sestalo pet­
indvajset članov generalnega sveta 
CGIL socialistov, da sprožijo raz­
pravo o prisotnosti socialistov v 
sindikatu. V poročilu je. tajnik 
CGIL Mosca v uvodu ugotovil, da

sindikalne organizme, ki morajo 
dejansko prispevati k utrditvi med­
narodnega sindikalnega gibanja. V 
tej zvezi je navedel nekatere pozi­
tivne evropske sindikalne pobude, 
katerih osnovna značilnost je opu­
stitev diskriminacij, ki so bile u- 
vedene v preteklosti v okviru blo­
kovske politik" tudi v sindikatu.

Tudi enotnost italijanskih sindika­
tov se ustvarja v tem mednarod­
nem okviru, predvsem pa se ust­
varja z odporom delavcev vseh no- 
litičnih opredelitev proti pritisku, 
da bi jih izkoriščali za drugačne 
in ne sindikalne namenp. V tej 
zvezi je Mosca odločno odbil do- 
ziv CISL o ustanavljanju politič­
nih sindikatov s čimer pa seveda 
ni zavrnil sodelovanja s to sindi­
kalno organizacijo. Resen razgovor 
o enotni sindikalni politiki lahko 
nastane samo na osnovi bratskega 
srečanja treh sindikalnih federacij. 
V tem okviru je Mosca tudi zani­
kal, da bi lahko prišlo po sociali­
stičnem združevanju do razkola v 
sindikatu. Socialistično združevanje 
lahko posredno pomaga k sindikal­
nemu združevanju na tak način, da 
se ovrže načelo ((sindikat neke 
stranke« temveč se teži k ustano­
vitvi sindikata vseh delavcev in za 
vse delavce, ki bo neodvisen od 
vlade in od strank.

Istočasno pa je Mosca tudi pole­
miziral s komunistično strujo v 
CGIL, češ da je treba odločati v 
popolni avtonomiji od stranke, in 
je obsodil usmerjenost sindikata, 
ki ima za osnovni cilj preureditev 
družbenega sistema. Na tak način 
se sindikat obsoja na izolacijo in 
sterilnost. Mosca je tudi ugotovil, 
da ne bi bilo realistično misliti na 
preprosto vrnitev delavcev, ki so 
sedaj člani CISL in UIL, pod okri­
lje CGIL.

Kot konkreten prispevek k proce­
su združevanja pa je predlagal, naj 
se v podjetjih trudijo za enotne 
kandidatne liste za notranje ko­
misije, če pa to ne bi bilo mo­
goče, naj se postavijo tudi liste 
raznih struj. Mosca ie tudi pouda­
ril pomen vabila CGIL. da bi se 
sestale vse tri sindikalne organi­
zacije za razpravo o konkretnih 
skupnih borbah.

Izvršni odbor CGIL je ugotovil 
nujnost nadaljnje odločne, borbe 
elektriških uslužbencev, za kar so 
izdelali konkreten načrt, ki ga bo­
do v kratkem predložili drugim 
sindikalnim organizacijam. Vsedr­
žavno tajništvo FLAEI-CISL pa v 
svojem sporočilu poudarja sklep, 
da «je treba nadaljevati in zaostri- 
ti borbo, katere način bo čim prej 
dogovorjen z drugimi sindikalnimi 
organizacijami«.

V sporočilu CGIL je med drugim 
rečeno, da so na sestanku izvršne­
ga odbora sindikata električarjev 
ugotovili, da je minister za delo 
izjavil, da ni pristojen posredova­
ti pri pogalanjih za obnovitev de­
lovne pogodbe, ENEL in FNAEM 
pa molčita, kot da bi ju ta resen 
spor sploh ne zadeval.

Minister za trgovinsko mornari­
co sen. Soagnolli je podpisal mi­
nistrski dekret o izvajanju zakona 
št. 1372 od 29. novembra 1965, ki 
uvaja prispevke v korist pomorstva 
ter za graditev ladij. Zakon ima 
retroaktivno moč od 1. julija 1964 
in velja do 31. decembra 1966 ter 
določa prispevek 42 milijard lir za 
graditev ladij v italijanskih ladje­
delnicah.

ATENE, 27. — Grški parlament 
je soglasno izglasoval načrt zako­
na o političnih kaznjencih. Smrtna 
in dosmrtne kazni se spreminjajo 
na zaporno kazen 20 let. Kazni od 
10 do 20 let zapora se spreminjajo 
na desetletni zapor. Obsojeni na 
nižje kazni pa bodo takoj izpušče­
ni. Zakon se tiče 96 političnih 
kaznjencev.

Med PSDI in PSI je bil ustanov­
ljen nekak koordinacijski odbor, ki 
naj sledi razvoju vladne krize in 
usklaja stališča; v odboru so naj­
vidnejši predstavniki obeh strank. 
Po prvem sestanku sta oba tajni­
ka skupno izjavila, da so na se­
stanku ugotovili »popolno enakost 
pogledov«. Sestanek kot tudi ome­
njena izjava predstavljata odkrit 
pritisk na KD in nastop proti po­
skusom desnice v KD, da bi vlad­
ni program usmerili v desno. No­
tranji spori v KD pa se še niso 
polegli in krpanje programskega 
stališča je dolgotrajno ter težavno. 
Izvršni odbor je zasedel včeraj že 
drugi dan, sestal pa se bo ponov­
no danes že ob 8.30. Med današnjo 
razpravo so prišla v ospredje no­
tranja vprašanja KD in odpor pro­
ti proglašanju »enotnosti«, s kate­
ro bi hoteli vriniti na odgovorne 
položaje predstavnike najbolj kon­
servativnih struj v stranki.

CGIL in CISL sta v ločenih pro­
glasih ugotovili, da je nujna za­
ostritev stavkovnega boja uslužben­
cev elektriških podjetij, ker je mi­
nister za delo odbil posredovanje, 
ENEL pa molči in ne kaže nobe­
nega namena na popuščanje. Zato 
bo v kratkem nova stavka, ki bo 
verjetno še ostrejša od prejšnje.

Za Amendolo je včeraj na 11. 
kongresu KPI spregovoril Ingrao, 
za katerega je iz diskusije na zad­
njem zasedanju centralnega komi­
teja znano, da se njegovi pogledi 
najbolj razlikujejo od Amendolo- 
vih.tako da se je upravičeno pisa­
lo o resnih nasprotstvih v vodstvu 
KPI, kar pa je včeraj Ingrao v 
svojem govoru skoraj povsem od­
stranil, čeprav je za razliko od 
Amendole, ki je predlagal bolj

kratkoročni načrt za odstranitev 
brezposelnosti, obrazložil smernice, 
ki naj bi jih stranka izvajala v 
daljši perspektivi.

Glavni mednarodni dogodek pa 
je včerajšnja obnovitev dela razoro­
žitvene konference v Ženevi, ki se 
je začela z U 'fantovim pozivom, 
v katerem se poudarjajo resolucije 
OZN glede prepovedi širjenja jedr­
skega orožja, prekinitve jedrskih 
poskusov, ustanovitve brezatomske­
ga področja v Afriki in sklicanja 
svetovne razorožitvene konference. 
U Tant je omenil tudi pismo pa­
peža Pavla VI., ki vsebuje nujen 
poziv na razorožitev. Johnson pa 
je konferenci sporočil program sed­
mih točk, o katerih naj bi razprav, 
ljali (sporazum o širjenju jedrske­
ga orožja, jedrski material za mir­
nodobske namene, strateška vozila, 
podzemeljske eksplozije, zmanjša­
nje zalog, izdatki za oboroževanje, 
katerih del, naj se določi za bor­
bo proti gladu). Sovjetski delegat 
pa je ostro kritiziral ZDA in Za­
hodno Nemčijo ter dejal, da zara­
di ameriškega napada na Vietnam 
ozračje ni ugodno za mednarodne 
sporazume. Vendar pa je SZ pri­
pravljena obravnavati vsak člen po­
sebej sovjetskega načrta pogodbe.

V Luksemburgu bodo danes na­
daljevali izredno zasedanje sveta 
ministrov evropske gospodarske 
skupnosti.

Glede obnovitve ameriškega bom* 
bardiranja Severnega Vietnama ni 
v ZDA pravega soglasja, toda vse 
kaže, da se Johnson nagiba k ob­
novitvi, vendar pa se ni še do* 
končno odločil, ker mu 
33 senatorjev, pa tudi pr 
OZN Goldberg in podtajnik 
obnovitvi bombardiranja 
tuje ta.

nasprotuje 
predstavnik 
ajnik Bafi 

naspro-



PRIMORSKI DNEVNIK
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Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 7. najnižja 4.4, ob 19. uri 4 6; 
vlaga 60 odst., zračni tlak 1014.6 
narašča, veter 10 km severovzhod­
nik, nebo jasno, morje rahlo raz­
gibano, temperatura morja 7.6 sto­
pinje. 1 r ž si š k dnevnik Danes, PETEK, 28. januarja 

Peter
Sonce vzide ob 7.31 in zatone 
17.04. Dolžina dneva 9.33. Luna 
vzide ob 10.39 in zatone ob 23.58 

Jutri, SOBOTA, 29. januarja 
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UMESTITEV DEŽELNEGA POSVETOVALNEGA ODBORA

Važnost gospodarskega načrtovanja
in razvoj v naši deželiza splošei

Govori župana Franzila, predsednika sveta de Rinaldinija„ predsednika 
deželnega odbora Berzantija in odbornika Cociannija

. :•>
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Pogled v dvorano med umestitvijo posvetovalnega odbora za gospodarsko načrtovanje v deželi

NOVA PREMIERA SLOVENSKEGA GLEDALIŠČA V KULTURNEM DOMU

Goldonijevi «Grobijani» doživeli 
krstno izvedbo na slovenskem odru

Predstava je bila podajana v okolieanskem dialektu 
Domiselna režija in scenska zasnova Jožeta Babiča

Po enajstih letih je Goldoni zopet 
stopil na sceno Slovenskega gleda­
lišča v Trstu. Nekoliko dolg je bil 
ta presledek od poslednjih «Primor- 
skih zdrah» z nepozabnim Mode- 
stom Sancinom v glavni vlogi, do 
sinočnjih «Grobijanov», če pomisli­
mo kako pomembno mesto ima Car- 
lo Goldoni ne samo v razvoju ita­
lijanske dramatike temveč drama­
tike in posebej še komedije sploh. 
Vendar pa je sedaj ta dolg presle­
dek poplačan s tem, da so njego­
vi «Grobijani» doživeli po 206 letih, 
odkar jih je prvič postavil na oder 
16. februarja 1760 v gledališču 
San Luca, svojo prvo uprizori­
tev v slovenščini prav na našem 
odru. Slovensko gledališče v Trstu 
je tako podalo še en dokaz svoje 
posredovalne vloge, s krstno slo­
vensko uprizoritvijo ^Grobijanov» 
pa je dalo pomemben prispevek k 
sicer skromnemu številu slovenskih 
izvedb Goldonijevih del.

«Grobijane» je Goldoni napisal 
nekako na višku svoje ustvarjalne 
moči, v obdobju svoje največje plo- 
dovitosti, ki zajema čas od leta 
1753 do leta 1763. Kasneje je sicer 
napisal še nekatera nesmrtna dela, 
med katerimi prav «Baruffe chioz- 
zotte» (Primorske zdrahe) l. 1762, 
toda v «Grobijanih» je morda zdru­
žil največ tistih prvin, ki so zna­
čilne za ves njegov reformatorski

Včeraj so v občinski sejni dvo­
rani slovesno umestili stalni posve­
tovalni odbor za deželno načrtova­
nje, v katerem so predstavniki u- 
pravnih teles ter gospodarskega in 
sindikalnega življenja. Njih naloga 
bo, da bodo pomagali pristojnim 
deželnim organom pri gospodar­
skem in urbanističnem načrtovanju.

Slovesnosti so se udeležili naj­
višji predstavniki oblasti, med ka­
terimi so bili komisar dr. Mazza, 
rektor univerze Origone, poveljnik 
vojaške posadke general Barberi, 
kvestor Pace itd.

Prvi je spregovoril župan dr. 
Franzil, ki je pozdravil vse navzo­
če, omenil, da je pomemben član 
posvetovalnega odbora senator Gor- 
tani pravkar umrl ter spregovoril 
nekaj besed o njegovem delu in 
življenju, pri čemer so vsi navzoči 
počastili z molkom njegov spomin, 
župan je rekel, da je občina že 
dolgo časa od tega imela v vidu 
vprašanje načrtovanja in ravno pred 
letom dni je bila v isti dvorani 
prva konferenca o tržaškem gospo­
darstvu. Poudaril je važnost poli­
tike načrtovanja, ki omogoča pra­
vilni razvoj gospodarstva, pri če­
mer pa je tudi zelo važno, da se 
to načrtovanje opira na avtonom­
no odločanje raznih središč ter da 
odločajo pri tem .gospodarski, sindi­
kalni in drugi krogi j&upno s kra­
jevnimi upravami. Pri tem je po­
trebno, da imajo važno besedo iz­
voljeni ljudski predstavniki, saj je 
načrtovanje le na ta način demo­
kratično. Na koncu je voščil župan 
odboru uspešno delo.

Zatem je pozdravil navzoče v ime­
nu deželnega sveta njegov predsed­
nik de Rinaldini, ki je tudi poudaril 
važnost načrtovanja in blaginje, ki 
jo lahko prinese prebivalstvu.

Nato je spregovoril predsednik 
deželnega odbora Berzanti. Bekel je, 
da umeščajo posvetovalni odbor ta­
ko slovesno, ker je deželno načrto­
vanje za deželni svet in odbor o- 
snovne važnosti. Pozdravil je za­
tem oblasti in člane odbora ter de­
jal, da je minister Pieraccini zara­
di vladne krize sicer odsoten, da 
pa je poslal toplo brzojavko z vo­
ščili za uspešno delo odbora.

Nato je dr. Berzanti navedel o- 
snovne smernice deželnega odbora 
v zvezi z načrtovanjem. Rekel je, 
da je gospodarsko in urbanistično 
načrtovanje v naši deželi pred­
nostna obveznost dežele ter da o- 
predeljuje politiko, kateri bo od­
bor ob podpori sveta sledil. Pri 
tem je dr. Berzanti med drugim 
dejal: ((Zamislili smo si in hoče­
mo izvajati deželno avtonomijo 
predvsem kot orodje, s katerim bo­
mo ob spopolnjevanju državne de­
javnosti lahko pospeševali splošni 
gospodarski, socialni in kulturni 
razvoj v naši deželi. Glavni smoter 
dežele je odstraniti razlike med 
položajem v raznih predelih dežele 
ter doseči glede dohodkov in zapo; 
slitve v naši deželi raven najbolj 
naprednih dežel v Severni Italiji. 
To bomo dosegli le s politiko o- 
krepljenega gospodarskega razvoja 
za popolno zaposlitev prebivalstva, 
s skrčenjem izseljevanja, s poveča­
njem proizvodnosti, z razširitvijo 
blaginje, to je z zvišanjem življenj­
ske ravni prebivalstva sploh. V ta 
namen je treba izkoristiti vse člo­
veške, naravne in finančne vire v 
deželi. Za to je potreben napor 
za splošno racionalizacijo gospo­
darskih struktur z uskladitvijo vseh 
pobud, katere morajo sloneti na 
kriteriju največje donosnosti ter bi­
ti hkrati usmerjene v splošno ko­
rist. Na teh osnovnih zahtevah bo 
dežela razvijala svoje metode načr­
tovanja.«

Zatem je dr. Berzanti dejal, da je 
v našem okolju, ki sloni na načelih 
tržnega gospodarstva nujno poseči 
tudi po prisilnih ukrepih, da se 
izravnajo ogromne razlike v do­
hodkih, pri čemer pa se je treba 
ravnati po ustavnih in zakonskih 
predpisih. Dežela bo izvajala svojo 
načrtovalno politiko z deželnim raz­
vojnim načrtom in deželnim urbani­
stičnim načrtom. Načrtovanje mora 
biti globalno, to je, mora načeti 
nujna vprašanja s širokim pogle­
dom na vse potrebe v deželi kot 
na celoto. Načrtovanje se torej ne 
bo smelo omjevati le na nakazo­
vanje poti in izbir, marveč bo mo­
ralo usmerjevati v svoji dejavnosti 
vso dejavnost s stvarnimi pobuda­
mi in z neposrednimi javnimi pose­
gi. Pri tem se bodo deželni organi 
ravn&li po dveh kriterijih.

Prvi kriterij je znanstvena na­
tančnost in stroga metoda pri prou­
čevanjih in predvidevanjih o gospo­
darskem položaju na raznih pod­
ročjih ter pri hipotezah o razvoju. 
Zato bodo pritegnili k študijem vi­
soke strokovnjake in izvedence ter 
bodo nadzirali potek načrtovanja. 
Drugi pogoj pa je, da vse socialne 
kategorije v deželi stalno in budno 
spremljajo po svojih kvalificiranih 
predstavnikih in izvoljenih krajev­
nih upravah načrtovalne priprave in 
konkretno izvajanje razvojnega 
načrta.

Ta dva kriterija sta bila uveljav­
ljena v deželnem zakonu št. 17 od

27. avgusta 1965, ki se tiče organov 
in metod deželnega načrtovanja. 
Vprav ta zakon predvideva ustano­
vitev deželnega načrtovalnega cen­
tra ter stalnega posvetovalnega od­
bora, ki se je včeraj prvikrat se­
stal. Ravno ta odbor bo moral 
zagotoviti čimvečjo udeležbo dežel­
ne skupnosti pri uresničevanju ci­
ljev gospodarskega in socialnega 
razvoja v deželi. Zato bodo ta od­
bor občasno seznanjali z vsemi po­
budami in ukrepi, ki se bodo tiska­
li načrtovanja ter z vsemi važnimi 
vprašanji sploh, da bo lahko izra­
žal svoja mnenja in dajal -nasvete. 
Dežela upa, da bo po tem organu 
mobilizirala vse aktivne deželne si­
le za sestavo in uresničenje dežel­
nega načrta in načrtovanja sploh.

Predsednik Berzanti je nato izja­
vil, da začne od tistega trenutka 
dalje odbor delovati ter mu je že­
lel obilo uspehov.

Zadnji je spregovoril deželni od­
bornik za načrtovanje Cocianni, ki 
je izčrpno orisal vlogo dežele v 
vsedržavnem načrtovanju ter od­
nose med deželnim in vsedržavnim 
načrtovanjem. •

opus, s katerim je na takratne sce­
ne vnesel živo življenje in žive 
ljudi z vsemi njihovimi drobnimi 
človeškimi lastnostmi, ki nas «odli- 
kujejo» še danes, le da se sedaj 
manifestirajo v bolj kompliciranih 
ekscesih in da jim današnji drama­
turški ustvarjalci dajejo drugačen, 
današnji psihični obremenjenosti 
človeštva bolj primeren odraz.

V moderni komediji ima «sior» 
Lunardo Crozzola kakšnega rivala 
morda le v kateri izmed Molierovih 
figur, pa tudi ostali trije «rusteghi» 
so močno zasnovane in močno gra­
jene figure, kakor je sploh vsa ko­
medija grajena z vzorno jasnostjo. 
Goldonijevo komično poudarjanje 
značajev je spontano, vendar pa ni 
samo sebi namen, kajti za sme­
hom in grobostjo «grobijanov» se 
vendarle krije določena drama v 
kontrastih značajev, v večnem spo­
padanju med mladim in starim in 
v zmagi ženske nad moškim, ki pa 
je bolj zmaga čustva nad egoizmom. 
Na ta način se ne samo v tem, 
temveč tudi v ostalih delih odra­
ža Goldonijev humanizem.

Režiser Jože Babič je dober poz­
navalec goldonijanske komedije in 
to se njegovi tržaški postavitvi 
«Grobijanov» tudi pozna, čeprav je 
bila pripravljena na hitro in bo 
morala še pridobiti na uigranosti, 
na tempu in na lahkotnosti. Zaradi
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DOKONČNI PODATKI ZA DECEMBER IN VSE LETO 1965

Celokupna tonaža pomorskega prometa 
se je povečala skoraj za 700.000 ton

Še vedno upadanje blagovnega prometa v obeh smereh po 
železnici - Tildi v decembru napredek v primerjavi z lanskim

Trgovinska zbornica je objavila 
dokončne statistične podatke o bla­
govnem prometu v tržaškem pri­
stanišču do konca decembra lan­
skega leta. V decembra je znašal 
pomorski promet 562.606 ton, ter 
je bil nekoliko višji od prometa v 
decembru prejšnjega leta, ki je zna­
šal v obe smeri 499.370 ton. Odvoz 
blaga js ostal praktično neizpreme- 
njen (133.848 ton v decembru 1964, 
132.046 ton v decembru lani), tako 
da je napredek obojestranskega gi­
banja pripisati le povečanemu do- 
liozu^tažrsega blaga iz čezmorja, saj 
se je ,ta .postavka dvignila od 365.522 
ton v decembru 1964 na 430.560 ton 
v istem mesecu lanskega leta.

Blagovni promet po železnici je v 
decembru le za malenkost napre­
doval v primerjavi s prejšnjim le­
tom. Dovoz je lani celo nekoliko na­
zadoval, saj se je ta postavka zni­
žala od 75.721 na 73.866 ton; nas-

Nalezljive bolezni
Y dnph od J7. do 23. tm. so v 

tržaški občini zabeležili naslednje 
število posameznih primerov na­
lezljivih bolezni;

davica 1, škrlatinka 10, meningi­
tis 1, ošpice 15, norice 28, oslov­
ski kaielj 1, vnetje priušesne sli­
navke 14, rdečke 1, vnetje jeter 
10, akutni udni revmatizem.

SESTANEK ODBORA FEDERACIJE PSI

Stališče do vladne krize 
in vstopa PSI v deželni odbor
Odbor se ponovno sestane prihodnji teden, da prouči položaj

Sinoči se je sestal pokrajinski | leg tega se je tudi močno poviša-
IKnt* člrA fA/lAMAAilA DOT VT; l/x /inln..««— 1—2 Ja J/,1odbor tržaške federacije PSI. Nje­

gov tajnik Pittoni je poročal o po­
litičnem položaju v deželi in drža­
vi. Pri tem je še posebno podrob­
no govoril o vladni krizi ter o po­
gajanjih za sestavo večine leve 
sredine v deželi. Pittoni je nato 
poudaril tržaške gospodarske in po­
litične potrebe in zahteve, ki bo­
do morale biti vključene v spora­
zum o štirih strankah za deželni 
odbor.

Po daljši razpravi je odbor z ve­
čino odobril dokument, ki se glede 
vladne krize obrača na osrednje 
organe stranke in zahteva, naj o- 
stanejo nepopustljivi do nejasnih 
političnih stališč KD. Osnovni po­
goj za nadaljevanje sodelovanja v 
vladi mora biti razčiščenje.

Pokrajinski odbor tržaške fede­
racije meni, da so perspektive za 
razširitev leve sredine v deželi u- 
godne, sodba o njih uresničenju 
v okrilju leve sredine pa se lahko 
izreče na podlagi stvarne ocene pro­
grama, ki bo moral dejansko po­
meniti novi politični tok v deželi. 
Odbor se bo ponovno sestal prihod­
nji teden ter proučil položaj v de­
želi in vprašanja, ki so povezana s 
socialistično združitvijo.

Včeraj je tržaška federacija PSI 
v zvezi z vladno krizo razširila le­
tak pod naslovom «Resna odgovor­
nost«. V njem pravi, da je pome­
šana večina, ki so jo sestavljali fa­
šisti, liberalci, komunisti, psiupov- 
ci in demokristjani s tajnim glaso­
vanjem zavrnila zakon o ustanovit­
vi državnih šolskih vrtcev. Zato je 
vlada odstopila. Kljub sprejetim ob­
veznostim je morala KD računati 
s silami, ki v njeni notranjosti de­
lujejo, da bi preprečili vsak napor 
za zgraditev modeme države. Lepak 
nato obsoja komuniste in psiupov- 
ce, češ da so žrtvovali dober zakon 
v prid svojim volilnim špekulaci­
jam. Ta zakon bi bil zlasti v ko­
rist italijanskim otrokom.

FIICA proučila 
krizo v gradbeništvu

Vodstveni svet FILCA-CISL je na 
svojem zadnjem sestanku podrob­
no proučil resni položaj v gradbe­
ni industriji. Predstavnika stroke 
v DZ sta poročala o ugotovitvah 
vodstvenega sveta DZ glede hude 
krize na vseh področjih, zlasti pa 
v gradbeništvu zaradi zastoja pri 
delih, kar neugodno vpliva na dru­
ge stroke.

V enem letu se je število zapo­
slenih gradbincev znižalo za 10 
odst., to je od 9.715 na 8624. Po­

lo število delavcev, ki dobivajo del­
ne prejemke iz dopolnilne blagajne, 
kar pomeni, da so delali manj ur.
V primeri z letom 1961 se je šte­
vilo delovnih ur, opravljenih pri 
javnih delih, znižalo kar na polo­
vico. Prav tako se je močno skr­
čilo število delovnih ur pri grad­
nji stanovanj z državno podporo.

Vse to je zelo neugodno vpliva­
lo tudi na druge stroke. Z dogra­
ditvijo ladje ((Raffaello« pa se je 
tudi skrčila zaposlitev v lesni in­
dustriji. Delavci v tovarni cemen­
ta delajo le 40 ur na teden, v ope­
kami pri Orehu pa je delo ustav­
ljeno in delavci so v dopolnilni 
blagajni Pri vsem tem je treba 
upoštevati tudi socialno plat sta­
novanjskega vprašanja. Čeprav je 
treba kakih 9.000 ljudskih stano­
vanj, jih bodo do konca prve po­
lovice leta 1967 izročili le 500. Za­
radi tega je FILCA predlagala se­
stanek na trgovinski zbornici med 
predstavniki sindikatov in javnih 
ustanov, da bi proučili ukrepe za 
prebroditev hude krize.
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NADALJEVANJE DELA MEŠANE KOMISIJE

protno pa je odvoz blaga po želez­
nici nekoliko narastel, saj se je 
dvignil od 103.666 na 113.334 ton. 
Obojestranski promet je tako na­
rastel od 179.387 ton v decembru 
1964 na 187.200 ton v decembru la­
ni. Promet s tovornjaki pa je v 
istem mesecu pokazal občuten raz­
voj, kljub temu, da je dovoz naza­
doval od 16.688 na 11.904 tone; zato 
pa se je promet v nasprotno smer 
dvignil od 107.167 na 133.938 ton v 
obe smeri skupaj je torej promet 
narastel preteklem decembru od 
123.855 na 145.842 ton.

Na podlagi celoletnih statističnih 
podatkov lahko ugotovimo, da je 
lansko leto prineslo precejšen na­
predek v tržaškem pomorskem pro­
metu: količinsko se je promet ob­
čutno izboljšal v primerjavi s 
prejšnjim letom, saj je celokupna 
tonaža manipuliranega blaga nara- 
stla skoraj za 700.000 ton. V blagov­
nem prometu s tovornjaki so zabe­
ležili napredovanje za okoli 100.000 
ton, v železniškem prometu pa zgu­
bo približno 200.000 ton.

Podrobnejši podatki o gibanju do­
voza in odvoza na posameznih pod­
ročjih v zadnjih treh letih so nas­
lednji:
POMORSKI PROMET:

(v tonah)
L. 1965 L. 1964 
4,404.232 4,029.321 
1,623.881 1,312.452

Dovoz
Odvoz

L. 1963 
3,763.945 
1,244.218

Skupaj 6,028.113 5,341.773 5,008.163
ŽELEZNIŠKI PROMET:

(v tonah)
L. 1965 L. 1964 L. 1963

Dovoz 754.290 773.314 783.917
Odvoz 970.902 1,163.478 1,200.641

Skupaj 1,725.192 1,936.792 1,984.558
PROMET S TOVORNJAKI:

(v tonah)
L. 1965 L. 1964 L. 1963

Dovoz 197.186 182.121 231.263
Odvoz 1,504.314 1,419.310 1,353.810
Skupaj 1,701.500 1,601.431 1,585.073

Pogajanja strank 
o deželnem odboru

Med strankami se nadaljujejo 
pogajanja za proučitev vprašanj, 
povezanih s sestavo nove večine 
levega centra v deželnem svetu. 

Včeraj sta bila dva sestanka. V

Doseženo načelno soglasje 
o vseh točkah dnevnega reda?

Pričakuje se, da bo končni sestanek v ponedeljek ali torek
Na trgovinski zbornici se je vče­

raj ves dan nadaljevalo delo me­
šane italijansko-jugoslovanske ko­
misije za izvajanje videmskega 
sporazuma, in podkomisij, ki lo­
čeno razpravljajo o posameznih 
vprašanjih. Pogajanja se vodijo 
vzporedno glede vseh najvažnej­
ših točk na dnevnem redu, tako 
da ni bilo doslej dokončno reše­
no niti eno izmed njih, čeprav 
vse kaže, da je bila glede vseh 
dosežena med obema delegacijama 
bistvena soglasnost Tako kar se 
tiče podaljšanja veljavnosti pro- 
pustnice, ki jih bodo na eni in 
na drugi strani izdajali posamez­
nim prosilcem, ko jim bodo stare 
propustnice zapadle, odnosno ko 
bodo prvič zaprosili za mejni 
dokument; tako glede vprašanja 
napovedanega povečanja bodisi 
blagovnih postavk kakor tudi vso­
te domače valute, ki jo bo odslej 
lahko imel pri sebi imetnik pro­
pustnice, ko bo prekoračil mejo.

Pri postavkah, ki zadevajo vnos 
manjših količin živil in drugega 
blaga so predvidene številne manj­
še spremembe, in sicer tako karop* ASA JlCVl L CA SV C/ SV CA A JJA AtlUUllJl J- ‘

tiče same količine, kakor tudi i mu v torek.

kar zadeva število postavk na spi­
sku; glede valutnih določb pa je 
zelo verjetno, da bodo jugoslovan­
ske obmejne oblasti dovolile svo­
jim državljanom iznos domače va­
lute, ki bo znatno večji od dose­
danjih 5000 dinarjev na mesec (in 
ne 3500, kakor smo napačno obja­
vili včeraj). Tudi glede dobav vo­
de in električne energije čez me­
jo je bila dosežena med obema 
komisijama načelna soglasnost. 
Sploh pa velja glede samih poga­
janj omeniti, da se ta ves čas na­
daljujejo v prisrčnem vzdušju, 
kar je v veliko zadovoljstvo in 
korist članom in strokovnjakom 
z obeh strani. Danes dopoldne se 
bodo člani komisije udeležili izle­
ta v Oglej, popoldne pa se bodo 
pogajanja nadaljevala. Tudi v so­
boto bodo komisije ves dan zase­
dale, zvečer pa jim bodo priredi­
le poseben sprejem tukajšnje tu­
ristične organizacije. Predvideva­
jo, da bo lahko plenarna seja o- 
beh delegacij, združenih na skup­
nem definitivnem sestanku, 
prihodnji ponedeljek ali kvečje-

Vidmu se je sestala komisija po­
litičnih predstavnikov, strokovnja­
kov in • izvedencev strank levega 
centra za predhodno proučitev 
vprašanj, povezanih z ustanovit­
vijo ustanov« za razvoj kmetij­
stva V Trstu pa se je sestala ko­
misija za ustanovitev deželne fi­
nančne družbe. Komisija za prou­
čitev posebnih tržaških in gori- 
ških vprašanj tudi v zvezi s čle­
nom 70 deželnega statuta pa je 
že končala svoje delo. Prvi dve 
komisiji se bosta ponovno sestali 
v prihodffjtfl"' dneh, nakar bosta 
seznanili s svojimi zaključki taj­
nike štiriTi strank levega centra. 
Zatem bodo tajniki predložili te 
zaključke na plenarnem sestanku 
štirih odposlanstev strank leve 
sredine, ki se bodo ponovno se­
stali v sredo za dokončno odobri­
tev teh zaključkov.

Izjava F1DAEL-CISAL 
o krizi na pokrajini

Sindikat pokrajinskih uslužben­
cev, včlanjenih v FIADEL-CISAL, 
je zavzel stališče do razpustitve 
pokrajinskega sveta. V njem pravi, 
da je proučil položaj, ki je nastal 
na tržaški pokrajini. Upoštevajoč 
sindikalno avtonomijo in neodvis­
nost od katerega koli političnega 
vmešavanja ter načelo lastnega ne- 
vmešavanja v politične zadeve, o- 
pozarja odbor v pismu, ki ga je 
poslal komisarju dr. Mazzi ter vod. 
jem vseh skupin svetovalcev v po­
krajinskem svetu, na naslednje 
točke:

FIDAEL meni, da morajo imeti 
krajevne uprave pretežno upravne 
funkcije, čeprav so upravljalci iz­
voljeni kot izraz raznih strank. Se­
danja kriza je politična, kot doka­
zuje dejstvo, da je komisar, ki je 
bil imenovan «ad hoc«, odobril vse 
postavke proračuna. Ce se odstra­
ni vsak politični razlog, ni razloga 
za krizo; po drugi strani pa uprav­
ljanje pokrajine po neizvoljenih or­
ganih pomeni zaviranje upravnega 
delovanja. Iz praktičnih razlogov je 
torej kriza nesmiselna. Poleg tega 
Je še treba upoštevati, da poznajo 
izvoljeni organi vse reforme, ki so 
v teku, ter razne predloge, saj so 
imeli razprave tudi s sindikati, z 
gospodarstveniki itd. Vse to bi mo­
rale stranke upoštevati. Po mne­
nju FIDAEL bi se moral ustano­
viti enostranski upravni odbor, ki 
bi opravljal res samo upravne za­
deve, dokler se ne bi napovedale 
pokrajinske volitve skupno z ob­
činskimi.

tega se morda utegne po prvi pred­
stavi tudi vsiljevati vtis, da je Ba­
bič bolj kot na obdelavo posamez­
nih figur osredotočil svojo pozor­
nost na scensko razgibanost, zlasti 
pa na scensko arhitektonsko obde­
lavo prostora. In priznati mu je 
treba, da je njegova neizčrpna in­
ventivnost prišla tokrat povsem do 
izraza prav v sijajno rešeni scen­
ski zasnovi, ko je s pomočjo dvi­
gajočih se slikanih panojev in pred­
nje zavese dosegel po eni strani 
večjo ekspeditivnost pri menjava­
nju prizorov, po drugi strani pa 
tudi stilno elegantnost in čistost. Ob 
Babiču zasluži vse priznanje za si­
jajno sceno tudi mladi Demetrij 
Cej, ki jo je mojstrsko izdelal in 
ki se hitro razvija v obetajočega 
scenografa.

Brez vsakega dvoma pa je k u- 
činkovitosti predstave in k večji 
spontanosti komičnih efektov v ve­
liki meri doprinesla tudi presadi­
tev izvirnega književnega pr,. oda 
Marije Kacinove v naš okoličanski 
(katinarski) dialekt, ki ga je oskr­
bela Leli Nakrstova in ki je napol­
nil tekst s pristno sočnostjo. Tudi 
vložki «ex tempore» so bili na me­
stu kot element poskusa ambiental- 
ne aktualizacije, vendar se mi zdi, 
da bi se lahko omejili na dva, tri 
manj posiljene primerke.

Igralsko je bila uprizoritev na 
lepi ravni in prav vsi nastopajoči 
so ustvarili pestro, toda stilno e- 
notno galerijo goldonijanskih li­
kov: tako grobijani od Rada Na- 
krsta (Lunardo), Silvija Kobala 
(Canciano), Staneta Raztresena 
(Simona) do Alojza Miliča (Mau- 
rizia), kot njihove prebrisane *n 
navihane žene Zlata Rodoškov a 
(Margarita), Mira Sardočeva (Fe- 
lice) in Lidija Kozlovičeva (Mari­
na), pa seveda Miranda Caharija 
kot prikupna Lucietta in še Adri- 
]an Rustja kot Filippetto in Stane 
Starešinič kot grof Riccardo.

Bogato so učinkovali tudi ko­
stumi Alenke Bartlove.

Premiersko občinstvo, med kate­
rim so bili kot izjemni gostje čla­
ni jugoslovanske delegacije na za­
sedanju mešane komisije za izva­
janje videmskega sporazuma, u- 
gledni italijanski slavist prof. Mer- 
nggi, avtor najnovejše zgodovine 
slovenskega slovstva v italijanšči­
ni ter nekateri gledališki kritiki 
iz Slovenije in domači (tudi itali­
janski), je predstavo sprejelo z 
vidnim zadovoljstvom in Z obil­
nim ploskanjem.

j. k.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU

V KULTURNEM DOMU 
CARLO GOLDONI

GROBIJANI
(GRUBJANE) 

komedija v dveh delih
Prevedla: MARIJA KACINOVA — V tržaški dialekt prestavila: 
LELI NAKRSTOVA — Scena: JOŽE BABIC in DEMETRIJ CEJ 
— Kostumi: ALENKA BARTLOVA

Režija: Jože Babič
PONOVITVE
V soboto, 29. januarja ob 21. uri (abonma prva ponovitev)
V nedeljo, 30. januarja ob 16. uri (abonma nedeljski popoldanski)
V sredo, 2. februarja ob 20. uri (študentski abonma)
V četrtek, 3. februarja ob 21. uri (invalidski abonma)
V petek, 4. februarja ob 21. uri (sindikalni abonma)

Prodaja vstopnic za vse predstave vsak dan od 12. do 14. ure ter 
eno uro pred pričetkom predstav pri blagajni Kulturnega doma.

tVilliam Shakespeare

SKOZI ŽIVLJENJE
Recital

Izvaja J O 2 K O LUKES
Danes, 28. t. m. ob 20.30 v kino dvorani Ana na Kontovelu
V soboto, 29. t. m. ob 20.30 v ljudskem domu v Križu
V nedeljo, 30. t. m. ob 16,- uri v prosvetni dvorani «Igo Gruden«

v Nabrežini

Sestanek odbora 
mladinske konzulte

Včeraj se je prvič sestal novo­
izvoljeni odbor mladinske konzulte 
pod predsedstvom Franca Terzona. 
Predsednik je poročal o bodočem 
delu konzulte, nakar se je razvi­
la razprava med člani odbora. 
Predvsem so se sporazumeli, da 
bodo v kratkem ustanovili štiri ko­
misije, ki bodo obravnavale mla­
dinska vprašanja. Ena izmed teh 
komisij bo morala pripraviti pra­
vilnik o uresničenju statuta. Zato 
so sedaj pripravili začasni pravil­
nik, da se bo lahko nadaljevalo 
delo. Sklenili so tudi, da bodo iz­
dali lepak in letake, da seznanijo 
mladino s cilji konzulte. 9. februar­
ja pa se sestane skupščina kon­
zulte.

DNEVNA SLUZ3A LEKARN 
(od 13. do 16. ure)

Davanzu, Ul. Bernmi 4; Godina 
A11TGEA, Ul. Ginnastica 6; Al Lloyd, 
Ul. Orologio 6-U1. D:az 2, Sponza. 
Ul. Montorsino 9 (Rojan)

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 9.30 do 8.30)

Blasoletto, Ul. Roma 16; Centauro, 
Ul. Rossetti 33; Alla Madonna.. .del 
Mare, Largo Piave 2: SantAnna. Er- 
ta di S. Anna 10.

Darovi in prispevki
Ob priliki smrti drage matere da­

rujejo Angela Čepar, Andrejka in 
Marij Cok 3000 lir za športno druš­
tvo BOR.

Izžrebaija slika 
slikarke Chiacigheve

Včeraj so na tržaškem župan­
stvu izžrebali sliko slikarke Marie 
Chiacigheve. Dobi jo imetnik list­
ka št. 11546, in sicer v sobi št. 124 
občinske palače. Pri tem mora se­
veda predložiti listek.
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S SEJE TRŽAŠKEGA OBČINSKEGA ODBORA

Odobreni načrti za obnovo 
naprav openskega tramvaja
Modernizirali bodo tramvajsko progo Trst-Opčine in uredili nova 
postajališča - 433 milijonov za kanalizacijo v UL Fabio Severo

Pripravljanje zakona 
za zidani dok

Ministrstvo za javna dela bo v 
doglednem času pripravilo zakon­
ski načrt za realizacijo zidanega 
doka v tržaškem pristanišču. Mi­
nister Mancini je za načrt zainte­
resiral tudi predstavnike ministr­
stva za trgovinsko mornarico. O 
vsem tem je bil obveščen tržaški 
parlamentarec Belci, ki je v zvezi 
z najnovejšim razvojem vprašanja 
napovedane gradnje zidanega doka 
poudaril, da je treba zdaj prema­
gati še največjo oviro, ki je na 
poti Izvedbi načrta, in sicer oviro 
finančnih sredstev. Kakor znano, 
je prav te dni posebno tržaško od- 
poslanstvo postavilo osrednji vladi 
v Rimu zahtevo po finansiranju zi. 
danega doka, ki bo zahteval inve­
sticijo 9 milijard lir.

Drugo vprašanje, o katerem Je 
stekla beseda med demokrščan- 
skim parlamentarcem in ministrom 
Mancinijem, je bilo vprašanje do­
končnega Jzvrtanja krožnega želez­
niškega predora. V to delo so do­
slej vložili 6,5 milijarde lir, zdaj 
pa primanjkuje nadaljnjih sred­
stev, da bi lahko izvedli načrt Mi­
nister Mancini je podčrtal, da je 
podprl zakonski osnutek, po kate­
rem naj bi se finansirala nadalj­
nja izgradnja predora ter se je 
prav v zadnjih dneh zavzel pri za­
kladnem ministru za to, da bi se 
to vprašanje čimprej premaknilo 
z mrtve točke.

Na zadnji seji tržaškega občin' 
skega odbora so odobrili načrte za 
popravilo in modernizacijo naprav 
openskega tramvaja. Ta dela se na­
našajo na prvi del izvedbe načrta, 
po katerem naj bi v prihodnih le­
tih popolnoma modernizirali tram­
vajsko progo Trst . Opčine. Dela 
se nanašajo predvsem na postavi­
tev novih vlečnih kablov, tračnic, 
ureditev in postavitev novih posta­
jališč, med katerimi bodo uredili 
tudi novo postajališče na Trgu 
škorklja, ki bo stalo 4 milijone 
lir. Za ta prva dela bo občinska 
uprava porabila skupno 103 milijo­
ne lir. Za finansiranje del bo ob­
činska uprava zaprosila deželno 
upravo za prispevek.

Občinski odbor je tudi razprav­
ljal o poenotenju plač občinskim 
uslužbencem, ki stopi v veljavo s 
1. marcem letos. Poenotenje bo 
obremenilo občinsko upravo za o- 
krog 300 milijonov lir novih izdat­
kov letno. Ti izdatki se nanašajo 
predvsem na izredne ure, pokojnin­
ski sklad in na druge socialne da­
jatve za uslužbence.

Občinski odborniki so tudi skle­
nili, da se bo v kratkem začel iz­
vajati načrt o ureditvi mestne ka­
nalizacije na področju Ulice Fabio 
Severo, zakar bo občinska uprava 
porabila 433 milijonov lir. V okvi­
ru tega načrta bodo začeli s pr­
vimi deli za obnovitev kanalizacije 
v Ulici Battisti, kjer bodo porabili 
83 milijonov lir.

Odborniki so tudi razpravljali o 
škodi, ki so jo povzročila neurja 
v preteklem poletju občinskim na­
pravam. Zato so sklenili da se vse 
poškodovane naprave popravijo. Za 
ta dela bodo porabili 185 milijo­
nov, ki se nanašajo skoraj izključ­
no na popravilo cest in kanalizaci­
je; od te vsote bodo porabili le 
5 milijonov za škodo, ki so jo ne­
urja povzročila raznim občinskim 
poslopjem.

Nadalje je odbor sklenil, da bo­
do poslali nekatere občinske urad­
nike za specializacijo v Bologno na 
center za usposabljanje upravnega 
osebja. Uradniki tržaške uprave se 
bodo udeležili tečajev za gradnjo 
ljudskih stanovanj, urbanistiko in 
stike z Javnostjo.

Ob zaključku seje je odbor do­
ločil podžupana odv.' Mianija za 
predstavnika tržaške občine ob 
umestitvi predsednika Zveze evrop­
skih občin, ki bo 2. februarja v 
Rimu.

pa so prišli pred bar « Vittorio«, 
katerega lastnica je Marija Rota 
vd. Corti iz Ul. Catullo 16, so za­
slišali zvenk razbitega stekla, ki 
je prihajal iz notranjosti bara. Po­
licisti so pregledali rebrače, ki so 
bile zaprte, zato so se podali na 
majhno dvorišče za barom. Ko­
maj so prišli na dvorišče, so za­
pazili človeka, ki je v temi prišel 
skozi luknjo neke mreže in se spu­
stil v beg ter izginil v temo. Tre­
nutek nato sta skozi luknjo pri­
šla še dva tatiča. Agenti seveda 
niso čakali in so tatiča prijeli.

Ze na kraju tatinskega podviga 
so agenti ugotovili, da so tatiči 
prišli na dvorišče, potem ko so 
preskočili mejni zid, nato pa so 
s kamenjem razbili stekla na zad­
njih vratih bara in dosegli notra­
njost.

Oba prijeta tatiča so policisti 
pospremili na komisariat ter ju 
identificirali. 18-letni Silvano S. 
in 14-letni S-D- sta potem izdala 
še ime pajdaša. Nekaj ur kasne­
je so policisti prijeli tudi 20-let- 
nega Silvana Zaria iz Ul. Vivaldi 
6. Silvano S. je na zaslišanju pri­
znal, da je izvršil že osem tatvin, 
zato so ga policisti aretirali in 
prijavili sodišču. Ostala dva so 
tudi prijavili sodišču ter ju pusti­
li na začasni svobodi

SLOVENSKO
DOBRODELNO
DRUŠTVO

priredi

«$lovanski ples»
v soboto 5. februarja ob 21. 
uri v slovenskem Kulturnem 
domu. Vstop z vabili, katera 
se lahko dvignejo v Tržaški 
knjigarni in na sedežu SDD 
v Ul. Machiavelli 22-11., od 
18, do 20. ure.
Igra razširjeni ansambel RTV 
Ljubljana Mojmira Sepeta, 
poje Majda Sepe.

Zasačeni pri kraji 
v baru <Vittorio»

Nekaj minut po polnoči so pred­
včerajšnjim agenti s komisariata 
pri Sv. Soboti pri očitni kraji za­
sačili tri tatiče. Policisti so patru­
ljirali po Stari istrski cesti, ko

Včeraj - danes
ROJSTVA. SMRTI IN POROKE
Dne 27. januarja 1966 se Je v Tr 

stu rodilo 6 otrok, umrlo Je 8 oseb 
UMRLI SO: 78-letna Antonia Del 

ben por. Moro, 81-letnl Rodolfo Ni 
colll, 82-letnl Antonio Silvani, 72 
letna Maddalena Coassler vd. Moni 
ca, 61-letn,! Giuseppe Laurentl, 69- 
letna Irene Ostrogovich, 70-letni E- 
doardo DanelutM, 86-letna Giorglna 
Ropretich vd. Stantch.

Gledališča
VERDI

Pri blagajni gledališča Verdi se 
nadaljuje prodaja vstopnic za prvo 
gala predstavo Saint-Saensove opere 
((Samson in Dalila«, ki bo v soboto 
29. tm. za red A v parterju in ložah 
ter za red B na balkonih in galeri­
jah.

Opero bo dirigiral Arturo Basnle, na­
stopili pa bodo: Irene Compcnez (Da- 
lfla). Dimitrij Usunov (Samson), Sil­
vano Carroli, Vito Susca, Giuseppe 
Botta, Vito Brunetti, Raimondo Bot- 
teghelli in Enzo Viario. Orkester, 
zbor in balet gledališča Verdi. Prva 
plesalca Ines Micucci in Adriano Vi- 
tale Režija Carlo Piccinato, koreo­
grafija Ria Teresa Legnani, zboro­
vodja Giorgio Kirscn-ier.

AVDITORIJ
Gostovanje igralske skupine Rlcci- 

Magni s Pirandellovo tridejanko »Tut­
to per bene». Začetek ob 20.30.

Nazlonale 16.00 «1 Beatles ln aiuto!« 
Eastmancolor. Beatles, Leon Mc- 
Kem, Eleanor Bron.

Arcobaleno 16.00 ((Agente X77 ordine 
di uccidere« Technicolor. Gerard 
Barray, Sylva Kcscina.

Excelsior 16.00 »Oggi, domani, dopo- 
domani« Eastmancolor., Martello 
Mastroianni, Virna Lisi. Prepove­
dano mladini pod 18. letom.

Fenl^e 14.30 «per quaiche dollaro in 
piii« Technicolor. Clint Eastwood. 
Gian Maria Volonte.

Eden 16.00 »Madamigella di Maupin« 
Catherine Spaak, Robert Hossein. 
Technicolor. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Grattacielo 16.00 »Colpo grosso ma 
non troppo« Eastmancolor. Lando 
Buzzanca, Beba Lončar, Alida Chel- 
li.

Alabarda 15.30 »Nude per amare« 
Nadia Tiller, Hildegarde Neff, Lili 
Palmer. Prepovedano mladini pod 
18. letom.

Fllodrammatico 16.00 «7 uominl d’o- 
ro» Technicolor. Philippe Leroy, 
Rossana Podesti.

Aurora 16.30 «11 ntorno di Ringo« 
Prepovedano mladini pod 14. le­
tom.

Cnstallo 16.00 »Una vergme per :I 
principe« Technicolor Virna Lisi. 
Vittorio Gassman. — Prepovedano 
mladim pod 18. letom

Garibaldi 16.30 »Duello a Thunder 
Rock« Technicolor. Scott Brady, 
Barry Sujlivan.

Capitol 16.30 «Speedy Gonzales II Su- 
personico« Barvne risanke

Impero 16.30 »Slalom«.
Vittorio Venelo 16.00 »La bugiarda« 

Chaterine Spaak, Enrico Maria Sa­
lerno, Prepovedano mladini pod 14. 
letom.

Moderno 16.00 «1 prlgionlerl deiFiso- 
la lnsangulnata« Technicolor. Bar­
bara Shelly, Patrick Wymark. 
Zadnji dan.

Astra 16.30 «1 diavoll del Paciflco«.
Astoria 16.30 «Una ragazza a Saint 

Tropez« Technicolor.
Abbazia 16.00 »Le schlave eslstono 

ancora« Technicolor. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

Ideale 16.00 »James Tont operazion® 
U.N.O.« Technicolor. Lando Buž' 
zah ca.

Ljudska prosveta
V torek, 1. februarja ob,20,30, b® 

v Gregorčičevi dvorani v Ul. GepP* 
9 predaval Mario Magajna o potov*' 
n]u po Tuniziji In Alžiriji. Predava' 
nje bodo spremljali številni barv«1 
diapozitivi.

• * *

Prosvetno druitvo »Slavko Skat®' 
perlen vabi vse pevce na pevsko vaj 
jo, ki bo danes. 28. tm. ob 20.3® 
za nastop na Prešernovi proslavi.

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA

priredi

TEČAJ
MODERNIH

PLESOV
ki obsega deset vaj po dve uri- 
Tečaj bo dvakrat na teden 
(torek — petek) od 20. do 22. 
ure v Mali dvorani Kulturnega 
doma Tečaj bo vodil plesni 
učitelj

IVAN PODGORELEC
Prva vaja v torek, 8. februarja- 
Vpisovanje na Slovenski pro­
svetni zvezi v uradnih urah. 
Ul. Geppa 9, tel. 31-119, v ve­
černih urah pa v Slovenskem 
klubu.
Tečaj se bo vršil, če bo vpi­
sanih vsaj 25 udeležencev.
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Ukrepi za uskladitev 
legend in znanosti
Ustanovljena posebna komisija, ki naj bi odpra­
vila najbolj groba protislovja med verskimi nauki 
in sodobnimi dosežki znanosti - Razvoj švedskega 
blagostanja in pa nekateri negativni pojavi

STOCKHOLM, januarja. — Do 
konca zmaterializirana švedska 
družba, kjer razum čedalje bolj 
odpravlja čustva, je zadnji čas 
začela javno razpravljati tudi o 
legendi nastanka sveta, o njego­
vem stvarniku in nekaterih dru­
gih vprašanjih, ki so za mnoge 
— in bodo to še dolgo — popoln 
tabu, prepovedane stvari.

O tem razmišlja zdaj tudi šved­
ski parlament, ki je pred nedav­
nim naročil posebni komisiji, da 
pregleda knjige veronauka, oziro­
ma da skuša cerkvene nauke u- 
skladiti s človekovim osvajanjem 
vesolja ter njegovimi poleti v ve­
soljski prostor, kjer se je, po 
raznih legendah, v davnih časih 
začelo ustvarjanje našega planeta.

Nihče tu nima namere, da bi 7,5 
milijona Švedov spremenil v atei­
ste. Edino, kar si žele, je to, da 
bi se legende uskladile z logiko 
ter načinom mišljenja človeka, 
katerega znanstvena misel je že 
tako globoko prodrla v bistvo ma­
terije, tiste materije, ki tako pre­
pričljivo demantira najrazličnejša 
verovanja in z ničemer utemelje­
na čustva.

Ko bi danes, na primer, na 
švedskem sprejeli ustrezen zade­
ven sklep, bi tu v relativno krat­
kem času lahko proizvedli 32 a- 
tomskih bomb letno, oziroma bi 
mogli z največjim uspehom tek­
movati z vsemi ostalimi kar za­
deva vesoljska potovanja in po­
izkuse. Namesto tega, pa se je 
švedska definitivno odločila za ne­
kaj drugega.

Prav te dni so švedski indu­
strialci sporočili, da so v stanju 
komurkoli dobaviti kompletne a- 
tomske elektrarne, ki lahko pro­
izvajajo energijo po isti ceni kot 
klasične. Do konca leta 1980 bo že 
8 švedskih elektrarn izkoriščalo e- 
nergijo atomskega jedra.

Morda pa obstaja določena zve­
za tudi med temi atomskimi na­
črti ter željo, da bi se legende o 
nastanku človeka in sveta pribli­
žale določeni logiki. Toda prav 
zaradi tega je naloga komisije, ki 
jo je bil ustanovil parlament, še 
težja in nehvaležna, saj bi 
le-ta morala cerkvene nauke ne­
kako pomiriti s tem, kar pravi 
jezik učenjakov.

Morala bi, na primer, revidira­
ti legendo o Noetovi barki, o Ada­
mu in Evi ipd. Spričo tega se 
predlogi komisije pričakujejo z 
največjim zanimanjem.

Najbrž nismo daleč od resni­
ce, če menimo, da se za tem ne­
koliko neobičajnim sklepom par­
lamenta skriva tudi želja, po ka­
teri naj bi povprečen državljan
iiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimi

113. rojstni dan
V vasi Rorama, nedaleč od Gla- 

moča, živi starka Staniča Rokvič, 
ki je ena najstarejših prebivalcev 
Bosne in Hercegovine. Iz rojstnih 
knjig zvemo, da se je rodila 20. 
januarja 1853. leta in tako je pred 
nekaj dnevi proslavila svoj 113. 
rojstni dan.

Povedala je, da ni bila še nikoli 
bolna in da še nikoli ni bila pri 
zdravniku. V svojem dolgem živ­
ljenju je rodila 13 otrok, živi pa 
samo še šest sinov in dve hčeri. 
Sin Peter je najstarejši in je ne­
davno proslavljal svoj 80. rojstni 
dan.

Starka je za svoja leta izredno 
bistra in ima tudi dober spomin. 
Spominja se vseh važnejših do­
godkov v svoji vasi in okolici, pri­
poveduje lahko tudi o nekaterih 
dogodkih iz dobe turške oblasti.

Družina te starke je danes zelo 
Velika: 107 vnukov in pravnukov.

še bolj razumel, da je poglavitni 
stvarnik sveta on sam in da so 
legende samo — legende. Vsepo­
vsod, kjer vladata razun in logi­
ka, so Švedi vajeni zelo naglo 
napredovati, pri čemer tudi ne­
nehno dvigujejo ter izpopolnjuje­
jo zgradbo svojega gmotnega stan­
darda.

Okrog 2.500 dolarjev narodnega 
dohodka na posameznega prebi­
valca predstavlja število, ki se še 
danes mnogim zdi nedosegljivo. 
Na švedskem pa ga bodo do le­
ta 1970 še dvignili, in to na naj­
manj 3.000 dolarjev, čeprav bo 
obenem delovni umik skrajšan na 
vsega 40 ur tedensko.

Največjo ekspanzijo blagostanja 
pričakujejo po letu 1970, ko bo­
do tovarne že do konca opremlje­
ne z najsodobnejšimi tehničnimi 
novostmi. V ilustracijo bi na­
vedli samo še to, da bo švedska 
leta 1980 štela le okrog 8.000 po­
ljedelcev, v tem ko jih ima danes 
250.000.

Glede na to, da bi take per­
spektive mogle tudi pri nekaterih 
izven Švedske vzbuditi določene 
apetite za delčkom omenjenega 
standarda, pa je potrebno reči to­
le: na pravkar omenjene življenj­
ske okoliščine računajo v prvi 
vrsti Švedi sami, kakor jih bo­
do v naslednjih petih letih, v pre­
težni meri tudi sami ustvarili.

Na osnovi zadnjih analiz bo le­
ta 1970 Švedska potrebovala okrog
165.000 novih delavcev v industri­
ji ter ostalih panogah. Okrog 110 
tisoč jih bo zagotovila iz lastnih 
virov. Do omenjenega leta bo sa­
mo področje poljedelstva in goz­
darstva zapustilo najmanj 85.000 
ljudi.

Potemtakem bo lahko sprejela 
le okrog 10.000 tujih delavcev let­
no. In to samo v organizirani 
obliki, z že v naprej pripravljeni­
mi delovnimi mesti, stanovanj itd.

Poleg te, gmotne ekspanzije, pa 
je na vidiku še neka druga. Mno­
gi namreč zatrjujejo ,da je mini­
ster za socialno varstvo bil nad­
vse presenečen, ko so ga obvestili, 
da je samo v Stockholmu registri­
ranih okrog 5.000 narkomanov (u- 
živalcev narkotičnih sredstev), ki 
so komaj dovršili 15. leto starosti, 
tako da se njegov kolega iz resor­
ja notranjih zadev, listajoč vsako 
jutro po časopisih, ves zaskrbljen 
vprašuje, kam bo to privedlo.

Lansko leto so na švedskem re­
gistrirali 182 ubojev, vsake tri ure 
tatvino osebnega avtomobila, v 
tem ko se je krivulja bančnih ro­
pov ter vdorov v zasebna stano­
vanja, pretepov po ulicah itd., 
močno dvignila v primerjavi z 
ono iz leta 1964. Vsako tretjo noč 
v tednu — posebno poleti in v je­
seni — je v Stockholmu ter osta­
lih mestih na stotine mladih pod 
vplivom alkohola povzročilo ze­
lo obsežne poulične nerede, raz­
bijajoč trgovinske izložbe in šipe 
stanovanjskih oken.

Res je, da predstavljajo udele­
ženci takšnih in podobnih prestop­
kov samo neznaten del celotnega 
števila prebivalstva, vendar če bi 
se te pojave hotelo primerjati, po­
tem bi morali ugotoviti, da pa 
njihovo število od leta do leta 
raste.

Policijski organi odkrito pri­
znavajo, da se samo v Stockhol 
mu nekaznovano sprehaja po uli­
cah od 3 do 4 tisoč oseb, ki bi 
pravzaprav morale sedeti v za­
poru. Dejstvo pa je, da Je var­
nostni aparat preslaboten, da bi 
jih spravil pred sodišče.

A. H.

rd
Radio Trst A

7.30 Jutranja glasba; 11.30 Va­
riacije na slovenske narodne mo­
tive; 11.35 Radio za šole; 11.55 
Pevci in ansambli; 12.15 Pomenek 
s poslušalkami — pripravila Mar­
jana Prepeluh; 12.25 Za vsakogar 
bekaj; 13.30 Glasbeno potovanje; 
17.00 Igra ansambel «Teen-Agers» 
iz Trsta; 17.45 Pesem in ples; 18.00 
Ne vse, toda o vsem; 18.15 Umet­
nost, književnost in prireditve; 
i8-30 Iz slovenskega glasbenega 
življenja v preteklih stoletjih; 19.00 
Pevski zbori Furlanije-Julijske kra­
dle; 19.30 Glasbeni kontrasti; 20.00 
“Port; 20.35 Gospodarstvo in delo; 
^0.5o Pesmi brez besed; 21.00 Kon­
cert operne glasbe; 22.20 Orkester 
Helmuta Zachariasa; 22.40 Varia- 
clJe v jazzu; 23.00 Pesmi za dva.

Trst
. 12.05 Plošče; 12.20 Glasbeni vlo- 
Jek; 12.25 Tretja stran.

Koper
7.00 Prenos RL; 7.40 Jutranja 

SJasba; 8.00 Prenos RL; 11.00 Pev- 
?ki program; 11.30 Frank Cordell 
ln njegov orkester; 12.00 Glasba 
Po željah; 12.45 Lahka glasba; 
čf-55 Nadaljevanje glasbe po že­
ljah; 13.40 Melodije za vas; 14.00 
“opulame skladbe; 14.45 Zabavna 
BJasba; 15.00 Poje zbor «Tone Tom- 
54»; 15.35 Trio Bardorfer; 16.10 
glasbena medigra; 16.15 Vesti; 
h>-20 Operni koncert; 17.00 So­
dobne teme; 17.10 Glasba, sladka 
Klasba; 17.45 Danes se poje tako; 
i®-00 šport; 19.30 Prenos RL; 22.15 
dvanajst trombonov Petra Ru­
kola; 22.45 Mali večerni koncert; 
^ 00 Prenos RL.

:::::::: ::::::::

S sinočnje premiere v Kulturnem domu

Prizor iz Grobijanov, od leve proti desni: Adrijan Rustja, Stane Starešinič, Miranda Caharija, Lidija 
Kozlovičeva, Mira Sardočeva in Zlata Rodogkova.

ŽENA, KI JI JE ZAUPANA USODA 500 MILIJONOV LJUDI

Indira Gandi je vsekakor 
bolj na levo od očeta

Kljub evropski izobrazbi, ni pretrgala z indijskimi običaji - Njena 
ljubezen do zapostavljenih množic - Podedovana privrženost knjigam 

in glasbi - Njeni odliki: odločnost in hrabrost

Z Indiro Gandi je Indija dobila 
svojega prvega vladnega predsed­
nika, ki pripada ženskemu spolu, 
a je kljub temu pripravljena 
dokazati svojo izredno energijo, 
odločnost ter iznajdljivost na dra­
matičnem prizorišču svetovne po­
litike in diplomacije. Žena, ki ji 
Je poverjena usoda 500 milijonov 
prebivalcev, je. že od svojih otro­
ških let, skupaj s svojim očetom, 
bila vajena živeti v objemu bur­
nih tokov političnega življenja. 
Oni, ki jo dobro poznajo, pripo­
vedujejo, da je že kot dekletce, 
potem ko se je povzpela na mi­
zo, rada držala govore družin­
skim članom. A kasneje, ko je 
njen oče postal vladni predsed­
nik, se je prav kmalu seznanila 
z grobo stvarnostjo življenja lju­
di, ki so svoje življenje posve­
tili družbi, državi in svetu.

Nežna, temnooka, s fino izkle­
sanimi potezami je Indira prava 
podoba svojega očeta, od katerega 
je vse to očitno podedovala. Nje­
na družina prihaja iz severne In­
dije: pripada brahmanski kasti,

najvišji v strogo klasični družbe­
ni razporeditvi. Pa je vendar In­
dira, kot tudi njen oče, sprejela 
naprednejša politična in etična na­
čela od svojih prednikov, čeprav 
ni pretrgala s hindujsko tradicijo, 
ko je pokazala razumevanje in 
ljubezen do zapostavljenih mno­
žic indijskega ljudstva.

Pravijo, da je opredeljena neko. 
liko bolj na levo od svojega oče­
ta, kar v zadostni meri jamči, da 

' bo kot ministrski predsednik na­
daljevala politiko neangažiranja.

Indira Gandi ima 48 let. Svojo 
mladost je preživela v Alahabadu, 
kjer je obiskovala neko versko 
šolo. Gimnazijo je dokončala v 
Švici, visokošolski študij pa v Ox- 
fordu. V svojem 25. letu se je po­
ročila s Ferozom Gandijem, čla­
nom parlamenta, ki pa ni bil v 
nobeni sorodniški zvezi z Mahat- 
mo Gandijem. Njen oče, je temu 
zakonu nasprotoval. Nekaj mese­
cev kasneje sta s soprogom odpo­
tovala v Kašmir, kjer so ju bri­
tanske oblasti aretirale in zaprle. 
Tako je Indira določen čas preži-
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TOKIO - PRESTOLNICA DEŽELE VZHAJAJOČEGA SONCA

Enajstmilijonsko mesto9 ki ni mesto
ampak več mest skupaj

Tokio je utrip dvajsetega stoletja, kjer pa novo še ni povsem 
izpodrinilo starega - Mestni očetje imajo izredne težkoče 
v zvezi z neštetimi vprašanji - Tokijski stolp, ki je višji od 
pariškega - Vplivi in zveze med Japonsko, Indijo in Kitajsko

Lepa in simpatična japonska dekleta v pomenku na ulici

/l lavno mesto Japonske šte- 
I je 11 milijonov ljudi, sku- 

paj z Jokohamo in okolico 
jih ima že 15. Tako veliko 

mesto nima skupnega središča — 
in ga tudi imeti ne more.

Tokio navduši in razočara — 
vsako mesto pravzaprav razbije

PETEK, 28. JANUARJA 1966 

Nacionalni program
6.30 Vreme na ital. morjih; 7.00 

Almanah; 8.30 Glasba za dobro 
jutro; 9.10 Glasbene strani; 9.45 
Pevski program; 10.05 Operna an­
tologija; 11.30 Melodije in roman­
ce; 11.45 Glasba za godala; 12.05 
Prijatelji ob dvanajstih; 13.30 Dva 
glasa na en mikrofon; 14.55 Vre­
me na ital. morjih; 15.45 Gospo­
darska rubrika; 16.00 Program za 
najmlajše; 16.30 Simfonična glas­
ba na ploščah; 17.25 Glasba ita­
lijanskih skladateljev; 18.10 «L’o- 
nomasticoii, radijska igra; 19.00 
William Assandri in njegova har­
monika; 19.10 Oddaja za delavce;
19.30 Glasbeni vrtiljak; 21.00 Ma- 
nuel Diaz Cafio in njegova kitara;
21.15 Simfonični koncert.

II. program
7.30 Glasba za dobro jutro; 8.30 

Mali koncert; 9.00 Poje Peppino di 
Capri; 10.35 Najnovejše Italijan­
ske pesmi; 11.05 Glasba za dobro 
voljo; 11.40 Orkestralni koncert;
13.00 Srečanje ob trinajstih; 14.00 
Pevski program; 14.45 Za prija­
telje plošč; 15.00 Plesni program;
15.15 Plošče; 16.00 Rapsodija; 16.38 
Glasbeno srečanje z Mirando Mar­
tino; 17.35 Mala ljudska enciklo­
pedija; 18.35 Enotni razred; 18.55 
Vaši najljubši pevci; 21.00 Orke­
stralni koncert; 21.15 S XVI. fe­
stivala v Sanremu.

III. program
13.30 Pregled slovanske kultu­

re; 19.15 Panorama idej; 19.30 Vsa- 
kovečemi koncert; 20.30 Revija 
revij; 20.40 Glasba Clauda Debus- 
syja; 21.20 «Riunione di famlglia», 
radijska igra.

Slovenija
8.05 Operna matineja; 8.55 Pio­

nirski tednik; 9.25 Domače viže;
9.35 Pet minut za novo pesmico;
10.15 Pianist Pčter Solymos; 10.35 
Novost na knjižni polici; 10.55 
Glasbena medigra; 11.15 Nimaš 
prednosti!; 12.05 Iz oper Richarda 
Wagnerja; 12.30 Kmetijski nasve­
ti; 12.40 Iz narodne skrinje; 13.15 
Zabavna glasba; 14.05 Za šolarje;
14.35 Komorni zbor RTV Ljublja­
na; 15.25 Zabavni intermezzo; 15.45 
Novo v znanosti; 16.00 Vsak dan 
za vas; 17.05 Petkov simfonični 
koncert; 18.20 Plesni orkester RTV 
Ljubljana; 18.45 Kulturne diago­
nale; 19.05 Glasbene razglednice;
20.00 Iz arhiva operetnih melodij; 
20.20 Tedenski zunanjepolitični 
pregled; 20.30 Portreti naših pev­
cev; 22.10 Za ljubitelje jazza; 22.50 
Literarni nokturno; 23.05 Iz so­
dobne češke glasbene literature.

Ital. televizija
Od 8.30 do 14.40 Sola; 17.30 Od­

daja za najmlajše; 18.30 Nikoli 
ni prepozno; 19.00 Dnevnik; 19.30 
Na pragu znanosti; 19.55 Šport;
20.30 Dnevnik; 21.00 «Congedo», 
komedija v treh dejanjih; 23.10 
Dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.15 S XVI. fe­

stivala v Sanremu.
Jug. televizija

17.55 Poročila; 18.00 Oddaja za 
otroke; 18.25 TV obzornik; 18.45 
Ljudje med seboj; 19.15 S plesom 
po Primorski in Gorenjski; 19.40 
TV akcija: Dolgi prsti; 20.00 TV 
dnevnik; 20.30 Deklica in hrast — 
Jugosl. celovečer. film; 22.15 Wa- 
terpolo Partizan - Dinamo (Buka­
rešta).

iluzije. Tudi Pariz, posebno, če 
prideš zgodaj zjutraj. Začudeno 
gledaš, sprašuješ še: je to res me­
sto luči — prestolnica sveta?

Na glavni ulici Tokia je kot v 
Ameriki: avtomobili, tovornjaki, 
tempo, tempo. Velike kompozicije 
vlakov drve v elegantno speljanih 
lokih nad glavami ljudi. V mesto 
se kar naprej vale velikanske 
množice, vlaki prihajajo in od­
hajajo. To je večni andirlvieni.

Tokio je utrip dvajsetega sto­
letja, vendar novo še ni izpodri­
nilo starega. Japonke se oblačijo 
ko ženske v Londonu in Parizu. 
Kozmetika je sestavni del njihove­
ga življenja. Vendar za praznik 
japonsko dekle obleče tradicio­
nalni kimono, na nogah ima san­
dale in bele kratke nogavice.

Ko se Japonec vrne zvečer do­
mov, takoj obleče «jukatu», togi 
podobno oblačilo. V tej obleki 
gre čez cesto k sosedu — v vas. 
To je običaj, ki se Je še ohranil. 
Cokle klopočejo po pločniku, Ja­
ponec gre...

Cesarska palača Je zelenica mi­
ru sredi nemirnega oceana ljudi. 
Stara rezidenca kljubuje času in 
duhu časa. Simbol srednjeveške 
fevdalne japonske družbe je prav 
v središču mesta.

Palačo obdaja sivo zelen zid, 
sestavljen iz velikih kamnov. Na 
zunanji strani je več Jezerc. V 
vodi, le nekaj korakov od straž, 
plavajo labodi. Nekateri imajo 
bel, drugi rdeč kljun. Nekateri so 
skoraj popolnoma črni. Temno-

kljuni labodi leže na motni ze­
leni vodi. Plavajo mirno kot zvez­
de na nebu — kakšno nasprotje 
z bučnim življenjem velemesta!

Po širokem pločniku okrog par 
lače se sprehajajo Japonci, gle­
dajo v vodo. Od nekod prihite 
tekači — koliko atletov vidim 
vsak dan po tokijskih ulicah. Ne 
vem, ali res vsi trenirajo mara­
ton, strašno se pote. Nekateri pa 
se le ogrevajo, nihče se ne ozira 
za njimi.
Obzorja Tokia so široka in vi- 

zionama. Kaj Novi Delhi, njegove 
palače, njegovi parki, bahati stil 
kraljice Viktorije. Kaj Moskva, 
kaj London, Kalkuta — Tokio je 
tisto čudovito mesto sveta!

Zdaj je to mlada lepa Butter- 
fly v skromnem avtomobilu, zdaj 
industrijski delavec z rumeno ka­
po na glavi, to so študenti v 
črnih hlačah in belih srajcah, pa 
spet podjetni in samozavestni po­
slovni možje z lastnimi šoferji.

Japonska vas je klasična Azija, 
kakor jo poznamo iz starih knjig. 
Kaj pa je Tokio — veliko mestno 
središče z industrijo, finančnim 
kapitalom, bankami, kabareti, že- 
lezobetonskimi zgradbami? Kaj je 
to mesto s sto in stotisoči hišic, 
bajtic, v katerih živi «mali člo­
vek«, «uomo qualunque»?

Tokio je velika cinerrama. V 
enem kotu je vzhod, v drugem 
zahod. Včasih slika pokrije dru­
go, tedaj ne vidiš niti z najbolj­
šimi očali.

Mestni očetje imajo velike te­
žave. Iz skromnega mesteca, trd­
njave fevdalnega gospoda Ota, je 
Tokio leta 1868 postal glavno me­
sto velikega cesarstva. Prej se 
je imenoval Edo — «vrata zali­
va« — zdaj je čez noč postal 
Tokio — «vzhodna prestolnica«.

Da, težave. Šolstvo, kriminal, 
zastrupitve zraka, stanovanjska 
kriza, velikanski priliv z dežele, 
avtomobilski promet, to je samo 
del vprašanj, ki jih mora reševati 
mestna uprava. Omenite samo en 
problem, in že je tu, pravijo 
mestni strokovnjaki.

Tokio je prvo mesto na svetu, 
ki ima železnico z enim tirom 
— monorail. Železnica pelje z 
letališča Haneda v mestno sre­
dišče. Tokio ima umetne smu­
čarske terene, taksije s klimatski­
mi napravami. Ima podvoze, nad­
voze In posebne ceste samo za 
avtomobile. Toda tokijske ulice 
pravzaprav nimajo nobenih imen. 
Nekatere so res označene s šte­
vilkami, a kaj, ko hiše niso ošte­
vilčene po vrsti!

Kdor hoče najti trgovino ali 
urad, ambasado ali konzulat, mo­
ra imeti posebno orientacijsko 
karto. Natisnjena je na škatlici 
za vžigalice ali pa kar na vizitki.

Kdor hoče obiskati znanca ali 
prijatelja, se mora najprej pri­
bližati četrti, imeti mora instinkt 
ptice selivke. Najbolj srečen bo, 
če bo našel prodajalca riža, ta 
je na Japonskem to, kar je pri 
nas raznašalec mleka. Morda bo 
treba stopiti po pomoč tudi na 
policijo.

Moj prvi vtis? Bil<'je- tak‘ kot 
vedno v Aziji, še nikoli se' nisem 
počutil tako izgubljenega kot ti­
sto jutro, ko sem prišel sem. Na 
ladji so mi svetovali: orientirajte 
se po tokijskem stolpu.

Res je tokijski stolp za 33 me­
trov višji od pariškega, a kaj, ko 
Japonci ne znajo drugega kot svoj 
materini jezik.

Pred sto leti bi najbrž vzkliknil 
— prišel sem na konec sveta. 
Evropa je daleč, Avstralija tudi. 
Na Kitajsko ne morem, Koreja 
je zaprla vrata. Tako je, kot bi 
me neznana sila vrgla na visoko 
goro, s katere ne morem več 
nazaj. Naj zavpijem na pomoč?

Kaj je Japonska? sem se spra­
ševal vsak dan. Nikoli nisem na­
šel odgovora, zakaj to je ena 
izmed tistih dežel Orienta — Nip- 
pon, Kitajska, Koreja — o kate­
rih vemo tako malo.

Vse je daleč, Kitajska pa je 
bila vedno blizu. Iz Cathaya je 
Japonska dobila kulturo, poezijo, 
tudi budizem je prišel s kitajske 
celine. Napravil je zelo dolgo pot. 
Rodil se je v Indiji, nato je šel 
(emigriral) v Tibet, na Kitajsko, 
Korejo, v šestem stoletju po na­
šem štetju (leta 522) je prišel na 
japonske otoke.

Bili so časi, ko je bila Japon­
ska beseda na Kitajskem zakon, 
in se je moral zmaj potuhniti. 
Tako je bilo v XX. stoletju. Ja­
ponski zgodovinarji pa zatrjujejo, 
da je bila Dežela vzhajajočega 
sonca vedno močno odvisna od 
kitajske filozofije in tradicije. To 
je pravi anahronizem, pravijo. Mi 
samo zapisujemo njihove ugoto­
vitve. Vprašamo pa se le lahko: 
ali bo nekega dne kitajski mar­
ksizem prodrl na japonske otoke?

Rusija ima pravzaprav strah 
pred Kitajci. Japonci o kitajski 
nevarnosti sploh ne razpravljajo. 
Po velikem porazu v drugi sve­
tovni vojni so poštah stoiki. 
Morda zdaj nimam prav. Toda 
na Japonskem ni ((kitajskega kom­
pleksa«.

Evropski In ameriški študenti 
prebirajo na Japonskem stare bu­
distične tekste. «V modi« je zen- 
budizem, «čisti» budizem. V In­
diji je sveta knjiga Nehrujeva 
avtobiografska študija ((Odkritje 
Indije«. To je nekakšen uvod v 
politično filozofijo Indije, njeno 
zgodovino. Vsi jo berejo, zvečer, 
preden zaspijo, prelete še eno po­
glavje.

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Kljub 
težkočam, ki boste nanje naleteli, 
boste le dosegli svoj cilj. Odločno 
branite nekega svojega prijatelja.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Pazite na 
svoje besede, ker sicer si lahko po­
kvarite neki posel. Ne povzročajte 
diskusij okrog nekega vprašanja 
brez sleherne važnosti.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Ni 
priporočljivo, da bi se pri delu 
preveč utrujali. Nekdo se vam moč­
no prilizuje, kar utegne biti za vas 
zelo nevarno.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Z nekaj

HOROSKOP

sreče se utegnete zelo lepo uvelja­
viti v novem poslovnem okolju. 
Ne sanjajte z odprtimi očmi.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Pazite se 
pred napakami iz lahkomiselnosti, 
ker bi vas utegnile drago stati. Od­
ločno branite svojo ljubezen.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Upo­
rabite to pot nove karte, vendar se 
o tem prej posvetujte z nekim stro­
kovnjakom. Nobenih novosti na ču­
stvenem področju.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.) 
Po krivdi nekaterih napačnih infor­
macij se bo na delovnem mestu 
ustvarilo zelo napeto vzdušje. Bo­
dite bolj realistični v ocenjevanju 
svojih čustvenih možnosti.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Bodite pripravljeni na nekatera pre­
senečenja, a vendar ne izgubljajte 
poguma. Notranje se boste povsem 
umirili.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Po nekem dolgotrajnem razgovoru, 
se bo vse začelo ustrezneje razvi­
jati. Zaradi svojih izredno poštenih 
pobud boste deležni najširših sim­
patij.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Ni­
kar se v svojem delu preveč ne opi­
rajte na domišljijo, ker vas to 
utegne privesti v slepo ulico. Po­
hotah se boste z nekim svojim so­
rodnikom.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Sku­
šajte ugotoviti stvarno vrednost ne­
ke ponudbe, ki ste jo prejeli. V 
čustvenem pogledu se skušajte za­
dovoljiti s tem, kar že imate.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Nemudo­
ma izkoristite zares sijajno prilož­
nost, ki se vam nudi. Ne ustvar­
jajte si iluzij v zvezi z nekim ko­
ketnim pogledom.

Tujce prevzame na Japonskem 
predvsem njihova kontrola duha 
in telesa. Američani tega ne mo­
rejo razumeti. Hitro se navdu­
šijo, mnogi ostanejo . na Japon­
skem dalj, kot so nameravah. 
Preživljajo se z inštrukcijami an­
gleščine. Toda večina po enem
letu ali dveh obupa, le nekaj
knjig še nese s seboj.

Japonska — dežela budizma?
Morda je res, toda njegov vpliv 
slabi. To mi je razlagal neki In­
dijec, in Azijci imajo že dobre
oči. Mi samo strmimo, razume­
mo pa tako malo. Indijci ne le 
občudujejo vse, kar je japonsko, 
deželo tudi razumejo.

Japonski budizem ni samo reli­
gija, oziroma filozofija, je pred­
vsem disciplina. Tudi islam je bil 
prav toliko disciplina kot religija. 
Mohamed je hotel dati Arabcem 
ne le več notranje sile, dal jim 
je tudi organizacijo. Dal jim je 
veliko idejo: Arabci! Združite se 
v imenu Alaha.

Japonska še dolgo ne bo izgu­
bila svojega obraza. Res se bo 
nekega dne amerikanizirala. Tudi 
Izrael se bo, najbrž še prej. To­
da Japonska bo še vedno ostala 
klasična dežela Daljnega vzhoda 
— Orienta.

Japonci so romantiki, pri delu 
pa so resni kot Nemci. Japonski 
izobraženci se oblačijo po evrop­
sko. Zvečer oblečejo togo, zlek­
nejo se in berejo. Daleč od Pa­
riza, Londona, New Yorka poži­
rajo v miru in zadovoljstvu ev­
ropske romane. Samo slabotna 
lučka sveti v sobi.

vela v ječi za pohtične zaporni­
ke. Rodila je dva sina: Radjivo 
leta 1944 in Sadjaja leta 1946, ki 
se zdaj šolata na Angleškem. Iz 
družinskih razlogov, oziroma, da 
bi mogla vso svojo pozornost po­
svetiti sinovoma, je nekaj časa za­
pustila politično življenje. Na po­
litičnem prizorišču se je ponovno 
pojavila leta 1948, po proglasitvi 
indijske neodvisnosti. Leta 1960 pa 
je za srčno kapjo umrl njen mož.

Čeprav je šolana v Evropi in si 
je tu pridobila številne evropske 
navade, pa ni Indira kljub temu 
nikoli povsem pretrgala z indij­
skimi običaji. Svojim gostom še 
danes postreže z najrazličnejšimi 
jedmi — indijskimi, francoskimi, 
kitajskimi, mehiškimi, kakor tudi 
nima nič proti temu, če le-ti pi­
jejo wisky ah vino. Kar zadeva 
oblačila, se najraje oblači v svilen 
ah bombažev šari.

Podedovala je tudi ljubezen do 
glasbe in knjig. «Zelo ljubim glas- 
bo in to tako indijsko kot za­
hodno, ko pa sem utrujena, mi 
prija tudi zabavna,« je ob prilož­
nosti izjavila.

Indira je pristopila v kongresno 
stranko leta 1955, že 4 leta kas­
neje pa je bila izvoljena za nje­
nega predsednika. V vlado je prvič 
stopila po očetovi smrti, in to v 
svojstvu ministra za radio in in­
formacije. Na tem položaju je 
ostala vse do šastrijeve smrti.

Ko je maja 1964 umrl Nehru, 
je Sastri Indiri predlagal, da bi 
prevzela mesto svojega očeta. Ona 
pa je to odbila, rekoč: «Nisem 
tako skromna, da bi lahko pri­
znala, da nisem sposobna oprav­
ljati tega posla. Nisem pa tudi 
tako domišljava, da bi mogla tr­
diti, da tudi drugi za to niso spo­
sobni«. Zelo odločno se je zavze­
mala, da bi na to mesto prišel 
Sastri.

Kakšne so Indirina zunanjepo 
lirična stališča? »Osnovno vpraša­
nje predstavlja Kitajska,« je pred 
nedavnim izjavila. ((Politika neve­
zanosti pa je edina pot Indije«.

Eden od maloštevilnih ljudi, ki 
je soglašal z njeno poroko s člo­
vekom, ki ni pripadal najvišji ka­
sti, je bil Mahatma Gandi. To pa 
ne pomeni, da sta se tudi v vseh 
ostalih stvareh Gandi in Indira 
strinjala. «Bila sem mlada,« pravi 
ona danes, «in imela sem svoje 
ideje. Tudi Gandi je imel svoje. 
Vodila sva dolgotrajne diskusije, 
pri čemer je on vedno pokazal 
mnogo razumevanja. Niso bile to 
zelo ostre diskusije. Pogosto pa 
sva jih pretrgala samo zaradi te­
ga, ker sva oba bila velika dogma­
tika«.

V pogledu filozofskih nazorov, bi 
morda najbolj značilen bil zanjo 
naslednji stavek, ki ga je ob prilož­
nosti izrekla: »Mati me je učila, 
naj krepko stojim z nogama na 
zemlji, oče pa mi je neutrudljivo 
govoril, da moram imeti tudi svojo 
zvezdo.«

Kakšen je njen literarni okus? 
Indira se navdušuje nad sodobno 
evropsko in ameriško književnost­
jo, nič manj pa tudi nad indijsko 
poezijo posebno ono, ki jo je bil 
ustvaril Rabindranat Tagore. »Na­
me je Tagore zelo močno vplival,« 
je dejala pred kratkim. «V. našo 
hišo je pogosto vdirala policija, 
pri čemer so moje roditelje obi­
čajno vedno aretirali, pa je spri­
čo tega v našem domu stalno vla­
dalo neko negotovo vzdušje. Ta­
gore pa je imel miren dom in tu 
sem se najvarneje počutila. Poe­
zijo sem vselej smatrala za nekaj, 
kar je ločeno od življenja, vtem 
ko me je Tagore učil, da so vse 
umetnosti med sabo povezane«. 
Na političnem delu ter pri oprav­
ljanju svojih državnih dolžnosti 
kaže Indira nenavadno odločnost 
in hrabrost. V času nedavne vojne 
v Kašmiru je pogosto obiskala naj. 
nevarnejše predele fronte ter pri 
tem opravljala dela, ki niso imela 
najmanjše zveze z njenim položa­
jem ministra za informacije. Spri­
čo tega uživa največje simpatije 
pri vseh Indijcih. Od svojega oče­
ta je podedovala tragičen izraz 
obraza, vendar obenem pa tudi 
sposobnost ,da v najbolj kritičnih 
trenutkih odkrije domala edino 
mogoče in realne rešitve.

Indira Gandi, nova predsednica Indije
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S SEJE TRGOVINSKE ZBORNICE

V kratkem bodo razdeljevali 
nakazila za bencin in nafto

Prvi obrok za letos bo enak zadnjemu od lani
Upravni odbor trgovinske zborni­

ce je imel preteklo sredo zvečer 
svojo običajno tedensko sejo, na 
kateri so obravnavali upravne pro­
bleme proste cone. Pri tem so pre­
gledali in ocenili tudi predloge, ki 
jih je stavil posvetovalni odbor pro­
ste cone. Na seji so proučili in o- 
svojili ukrepe, ki se tičejo razde­
ljevanja jestvinskih kontingentov 
prizadetim trgovcem, s posebnim 
ozirom na razdeljevalne načrte za 
proizvode proste cone.

Odbor si je pridržal, da bo na 
prihodnji seji obravnaval in dolo­
čil razdeljevalni načrt za tekoče go­
rivo. Za sedaj so sprejeli le ne­
kaj podrobnih predlogov za razde­
ljevanje nafte v letu 1966 (indu­
strijskim in obrtnim podjetjem) ter 
bencina (zasebnim vozilom, prevoz­
nikom blaga industrijskim in obrt­
niškim podjetjem, ustanovam in 
združenjem) ter mazilnih olj indu­
strijskim in obrtniškim podjetjem.

Kar se bencina tiče bodo za dvo- 
mesečje januar-februar veljali enaki 
obroki kot so jih razdelili za no- 
vember-december lani. Začetek raz­
deljevanja bencinskih nakazil bodo 
pravočasno javili preko krajevnega 
tiska.

Pred zaključkom seje je odbor 
obravnaval še nekatere zahteve in­
dividualnega značaja.

Sklepi občinskega 
odbora v Gorici

Občinski upravni odbor v Gori­
ci je imel v sredo zvečer običaj 
no tedensko sejo, na kateri je v 
uvodu poročal župan Martina o 
svojih razgovorih z ministrom Gu- 
iem o raznih argumentih, ki zani­
majo Gorico.

Nato so odborniki odobrili pre­
dlog, da bodo prosili pri deželni 
upravi za prispevek za kanalizaci­
jo. Prav tako so odobrili postavi­
tev semaforske kabine na križi­
šču pred sodiščem. Na predlog od­
bornika Tomasicha so odobrili pri­
spevek slovenskemu sirotišču, ki 
je sprejelo v varstvo neko siroto.

Gorica
CORSO. 16.30: «La meravigliosa

Angelica«, M. Mercier in Robert 
Hossein; italijansko - francosko - 
nemški barvni kinemaskopski 
film.

VERDI. 17.15: «Agente 007 Thun-
derball (Operazione tuono)«, 
Sean Connery in C. Auger; ame­
riški barvni kinemaskopski film.

MODERNISSIMO. 17.00: «Madami- 
gella di Maupin«, C. Spaak, R. 
Hossein in T. Milian. Francoski 
kinemaskopski film v barvah. 
Mladini pod 18. letom vstop pre­
povedan.

VITTORIA. 17.00: «Speddy Gonza­
les, il supersonico«, ameriška 
barvna slikanica.

CENTRALE. 17.15: «Rapimento»,
Melvin Douglas in Patricia Gozzi; 
ameriški čmobeli kinemaskopski 
film, mladini pod 18. letom vstop 
prepovedan.

DEŽURNA LEKARNA
Danes ves dan m ponoči Je od­

prta v Gorici lekarna KUERNER, 
Korzo Italija št. 10, tel.

Za stroške doma onemoglih v Loč 
niku so odobrili 1.567.000 lir za 
november.

Odbor je na koncu sklenil, da 
se bo drevi zopet sestal na seji, 
na kateri bo med drugim pripra­
vil postavke za občinski proračun 
za tekoče leto.

Ladja «Santa Cristina» 
zapustila ladjedelnico

Včeraj popoldne okrog 15. ure 
je zapustila dok v tržiški ladje­
delnici 80.000-tonska petrolejska 
ladja »Santa Cristina I.» ki so jo

zgradili v CRDA za družbo Santa 
Cristina iz Palerma. Ladjo so spla­
vili 12. julija ob prisotnosti mini­
stra Spagnollija. To je prva od 
štirih enakih petrolejskih veli­
kank, ki jih bodo zgradili v Trži­
ču za sicilsko družbo.

Ladja je dolga 252 m, široka 39 
m in visoka 17 m. Ima 99.580 kub. 
m prostornine v 11 cisternah. Po­
sadka šteje 52 mož, ki so zelo u- 
dobno nameščeni.

Po poskusni vožnji po Jadranu 
bo odplula v Genovo, kjer bodo 
zaključili njeno opremo. Ko bodo 
v Tržiču dogradili veliki dok, bo­
do lahko gradili ladje velikanke 
do 200.000 ton.

SINDIKALNE VESTI

Tožba za proizvodno nagrado 
delavcem tovarne v Podgori

Poziv oblastem za solidarnost in 
delavcem za nadaljevanje borbe

Vodstvo treh sindikalnih organi­
zacij CGIL, CISL in UIL je izda­
lo proglas na delavke in delavce 
tekstilne tovarne v Podgori, v ka­
terem jim sporoča o svojih posve­
tih in stališčih glede spora za pro­
izvodno nagrado za leto 1965 v 
tem podjetju.

Dne 26. trn. bi moral biti pri 
deželnem uradu za delo v Trstu 
sestanek med sindikalnimi pred­
stavniki in predstavniki zveze in- 
dustrijcev iz Gorice. Zal je vod­
stvo podjetja ponovno pokazalo, 
da noče priznati proizvodne na­
grade, kot jo določa delovna po­
godba in ki je za leto 1964 znaša­
la 20.000 lir.
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OKRAJNO S0DI5CE V GORICI

Predstavnik podjetja Sorini oproščen 
obtožbe nepravilnega odpusta uslužbencev

Pri drugi analizi Je bil tropinovec v redu 
Dež Je oviral pravočasno izvedbo popravil

25-76.

TEMPERATURA VČERAJ
Včeraj smo imeli v Gorici naj- 

višjo temperaturo 7,5 stopinje ob 
12.30, najnižjo minus 2,3 stopinje 
ob 6. uri; povprečne dnevne vlage 
je bilo 65 odstotkov.

Na pritožbe prizadetih delavk Je 
zadnji dan avgusta 1964 Delavska 
zbornica iz Gorice prijavila pokra­
jinskemu uradu za delo nerednosti 
pri odpuščanju delavk v podjetju 
Fausto Sorini v Ul. Manzoni v Go­
rici. V nekaj mesecih naj bi tam 
odpustili 30 delavk in delavcev na 
da bi se pri tem držali obstoječih po­
godbenih predpisov.

Predstavnik urada za delo je dva 
dni pozneje napravil kontrolo v 
tem slaščarskem podjetju, ki je ta­
krat štelo 65 delavk in delavcev 
ter 9 uradnikov. Na osnovi te in­
špekcije je urad za delo prijavil 
okrajnemu sodišču v Gorici ravna­
telja podjetja 52-letnega Tommasa 
Bellideja, ker so ugotovili, da je 
podjetje od marca do konca avgu­
sta 1964 odpustilo 31 uslužbencev. 
Okrajni sodnik Je z razsodbo od 13. 
januarja 1965 obsodil obtoženca na 
plačilo denarne kazni 155.000 lir. 
Ta je proti obsodbi vložil pritožbo.

Pri včerajšnji ponovni razpravi je 
sodnik dr. Basso na osnovi izjave 
obtoženca in nekaterih prič ter 
predloženih dokumentov prišel do 
zaključka, da je bil del odpušče­
nih delavcev najet le za sezonsko 
delo, nekatere delavke pa so same 
podale odpoved. Na osnovi teh ugo­
tovitev Je sodnik obtoženca opro­
stil, ker dejanje ni kaznivo. Obto­
ženca je branil odv. Cossa.

Pri drugi razpravi se je moral 
zagovarjati 66-letni industrialec Gia- 
como Rigonat, iz Ul. Ciprlani 29, ki 
je lastnik žganjame v Scodovacchi. 
Okrajni sodnik ga je dne 22. junija 
lani obsodil na plačilo globe 25 ti­
soč lir in stroške zaradi neredno­
sti pri kuhanju tropinovca.

Finančna inšpekcija je namreč v 
trgovini Montagner v Cervignanu 
našla v prodaji 15 steklenic po pol 
litra tropinovca, pri katerem je a- 
naliza ugotovila, da je imel več al­
kohola kot pa je po zakonu pred­
pisano.

Pri včerajšnji razpravi se Je obto­
ženec izgovoril, da takrat, ko je bi­
lo tisto žganje prodano, ni bil on 
lastnik žganjame; poleg tega pa Je 
ponovna analiza ugotovila, da Je 
bilo žganje v skladu s predpisi.

Spričo teh ugotovitev je sodnik 
obtoženca oprostil ker ni zakrivil

dejanja. Branil ga je odv. Cossa.
Tretji, ki se je pritožil proti od- 

merjenimu globi, je bil 41-letni Ro­
meo Bacchetti iz Gorice, Viale Vir- 
gilio 6, ki ima tovarno sodavice »v 
Ul. LunghTsonzo Argentina. Globo 
50 tisoč lir so mu prisodili na 
osnovi obtožbe, da ni imel strojev 

električni pogon v svoji delav­
nici povezanih z zemljo, kot je to 
predpisano. Pomanjkljivost je ugo­
tovil inšpektorat za delo 20. marca 
lani in zadevo prijavil sodišču.

Pri včerajšnji razpravi je obto­
ženec dokazal, da je že poveril svo­
jemu električarju nalogo, da uredi 
omenjeno povezavo kot je predpisa­
no. V času inšpekcije je bilo to delo 
v teku, pa so ga morali prekiniti 
zaradi dežja, ko je nevarno delati 
pri električnem toku na odprtem. 
Pozneje so opravili povezavo kot Je 
predpisano. Sodnik je tudi njega 
popolnoma oprostil krivde. Obto­
ženca je branil odv. Cossa.

VESTI IZ TRŽIČA

Deželni prispevek 
za gradnjo ljudskih hiš

Deželna uprava je dala občin­
ski upravi v Tržiču prispevek 56 
milijonov lir za gradnje ljudskih 
stanovanj na njenem področju. S 
tem bodo krili 60 odst. stroškov 
odobrenega programa za zidavo. 
Ostanek, in sicer 33 milijonov, bo 
krila občina z najetjem posojila 
pri državni blagajni. S tem de­
narjem bodo zgradili okrog 30 no­
vih stanovanj.

Danes na Peči pogreb 
Alojzija Petejana

V sredo zvečer ob 20. uri je na 
svojem domu na Peči št. 4.a umrl 
Alojz Petejan, ki je dočakal 79 let. 
Pogreb bo danes, v petek, ob 15. 
uri iz hiše žalosti na domače poko­
pališče.

Pokojnik je imel že dalj časa 
bolečine na nogah. Zadnji dan so 
ga odpeljali v civilno bolnišnico v 
Gorici, kjer pa so videli, da mu ne

slali nazaj domov, kjer je še Iste­
ga večera umrl. Pokojnik je bil 
ugleden vaščan, ki so ga vsi spošto­
vali in cenili. V mladih letih se je 
izučil v Mirnu za mizarja in tudi 
tam delal. Pozneje se je vrnil na kme­
tijo pomagat očetu. Z ženo, ki je 
bila z Vrha in je umrla pred 29 le­
ti, sta imela tri sinove in dve hče­
ri. Sinovi so se udeležili narodno­
osvobodilne borbe in tudi sam je 
pomagal od doma borcem. Njegov 
sin Ivan je občinski svetovalec, pe­
vovodja in prosvetni delavec. Po­
kojnik je rad prebiral napredno čti­
vo ter bil stalen naročnik «Soče» 
in pozneje Primorskega dnevnika.

Znanci in prijatelji izrekajo dru­
žini ob tej hudi izgubi iskreno so­
žalje, ki se mu pridružuje tudi na­
še uredništvo.

Jutri v Steverjanu 
kino predstava

Prosvetno društvo «Briški grič« iz 
števerjana priredi jutri, v soboto 
ob 20.30 uri na svojem sedežu na 
Valerišču zanimivo kino predstavo za 
svoje člane. Predvajali bodo film 
«V pekel in nazaj« ki prikazuje do­
življaje vojaka v zadnji vojni v 
Evropi in Afriki. Odbor vabi k obil­
ni udeležbi.

Žena iz Podgore 
si je zlomila nogo

Včeraj ob 12.15 so sprejeli v gori- 
ško bolnišnico na zdravljenje s pro­
gnozo okrevanja v 15 dneh 77-letno 
Mario Galltronco, vd. Russian iz 
Podgore, Ul. Brigata Cuneo 3. Pri 
delu doma je padla in si zlomila 
desno stegnenico. V bolnišnico so 
Jo pripeljali z rešilnim avtom Ze­
lenega Križa.

Motociklist ga je podrl
Včeraj ko je prečkal cesto v 

Tržiču, je povozil neki motociklist 
39-letnega Maria Tonzarja iz Pier- 
sa. Pri incidentu si je Tonzar zlo­
mil desno nogo in se ranil na 
zgornji ustnici. Odpeljali so ga v 
tržiško bolnišnico, kjer so ga pri-

Spričo takega nepopustljivega 
stališča vodstva tovarne so se 
predstavniki treh sindikatov odlo­
čili, da bodo vztrajali pri svojih 
zahtevah ter bodo pri sodišču vlo­
žili tožbo proti podjetju za pri­
znanje in izplačilo proizvodne na­
grade za leto 1965 po 20.000 lir, 
kot je bilo določeno za leto 1964.

Poleg tega bodo postavili tudi 
zahtevo za 5-odstotni povišek ne- 
pogodbenim in 2-odstotni povišek 
pogodbenim delavcem na osnovi 
nove plačilne lestvice.

Kar se tiče oddelka «fiocco», so 
tri sindikalne organizacije ugoto­
vile, da je vodstvo tovarne kljub 
nedavni stavki ostalo pri svojem 
nepopustljivem stališču ter se no­
če držati predpisov delovne pogod­
be. Zato sindikati pozivajo pokra­
jinske in deželne oblasti k soli 
darnosti z delavci, predvsem pa 
priporočajo delavcem samim, naj 
bodo složni in odločni 
svojo delovno pogodbo 
no dosledno izvedbo.

v borbi za 
in za nje-

Zborovanje PSI
V ponedeljek 31. tm. ob 9. uri 

bo na sedežu PSI v Tržiču zboro­
vanje članov za sekcije Tržič in 
Starancan. Prisoten bo tudi po­
krajinski sekretar Cellie. Razprav­
ljali bodo o aktualnih splošnih in 
krajevnih problemih

Sprejemi pri prefektu
Goriški prefekt dr. Princivalle je 

včeraj dopoldne sprejel predsedni­
ka pokrajinske zvez« industrijcev 
Mucchiuta, s katerim se je zadržal 
v razgovoru o problemih te kate­
gorije in o goriškem gospodarstvu 
na splošno.

Sinoči pa se je sestal na sejo 
tudi prefektura! odbor za dobro­
delnost, ki mu je predsedoval pod- 
prefekt dr. Loricchio.

V NEDELJO V ČRNEM VRHU

Tekme v slalomu 
za kombinacijo SPDT

V nedeljo, 30. t. m. se bo v Črnem vrhu začela prva faza 
tekmovanja za alpsko kombinacijo SPDT. Tokrat bomo postavili 
količke za navdušene slalomiste. Tekmovalci bodo seveda razde­
ljeni v kategorije:

Moški: člani — to je smučarji z dokajšnjo rutino, saj bodo 
morali prevoziti progo s 30 do 35 vratmi;

začetniki — z njim ustrezno progo.
Zenske bodo tekmovale v enotni kategoriji, proga bo imela 

od 10 do 15 vrat.
Tekme se bodo začele ob 10.15. Vpisovanje za tekmovanje se 

bo zaključilo ob 9.45.
Da bi se izognili gneči in da bi omogočili prireditvenemu od­

boru jasnejšo sliko o številu udeležencev, prosimo tekmovalce 
naj se vpišejo in poravnajo vpisnino 100 lir na sedežu SKGZ Ul. 
Geppa 9. _________

Ob priliki tekem SPDT organizira avtobusni IZLET V ČRNI 
VRH. Vpisovanje je na sedežu SKGZ Ul. Geppa 9 ob uradnih 
urah do sobote, 29. t .m. Cena 1000 lir za člane, 1100 za nečla­
ne. Odhod avtobusa ob 6.30 iz Ul. F. Severo.

DOMAČI NOGOMET

Campanclle-Union 2:1
Prejšnjo nedeljo je Union za­

ključil prvi del prvenstva III. ama­
terske kategorije s tekmo proti 
Campanelle Fides. Srečanje se je 
končalo 2:1 (2:1) v korist Campa-

___________________________________________________________nelle.
min............... ......... ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................■
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ST. GERVAIS, 27. — Francozi­
nja Marielle Goitschel je danes 
zmagala v slalomu tekmovanja za 
veliko nagrado alpskega smučanja 
v St. Gervasu. Za Goitschelovo se 
je uvrstila njena rojakinja Floren­
ce Steurer, tretje mesto pa je o- 
svojila Christine Goitschel.

* * *

SAALBACH, 27. — Švicar Ed-
mund Bruggmann je zmagal v smu­
ku tekmovanja za trofejo «Toni 
Mark«. Za njim se je uvrstil Fran. 
coz Bernard Orcel, tretji pa je bil 
Avstrijec Hugo Nindl.

V ženski konkurneci je prvo me­
sto zasedla Avstrijka Traudl He- 
cher pred rojakinjama Elfi Unter- 
moser in Liesl Huber.

* * *

GARMISCH, 27. — Nemec Max 
Rieger je presenetljivo zmagal v 
slalomu mednarodnega tekmovanja 
agentov finančne straže. Drugi je 
bil Francoz Jules Melquiond, tretji 
pa njegov rojak J. C. Killy.

ZA EVROPSKI POKAL

Slavija 83 
Portorico 71

SOFIJA, 27. — Domača Slavija 
je tudi v povratni tekmi četrtfina­
la ženskega turnirja za pokal ev­
ropskih prvakinj premagala Porto­
rico iz Vicenze 83:71 (49:28). Bol­
garke so se uvrstile v polfinale.

* * *

MILAN, 27. — V prijateljski tek­
mi je milanska peterka AlTOnssta 
premagala nocoj brazilsko moštvo 
Corinthiasa 77:75 (35:42).

$D BREG
sporoča, da bo trening odboj­
karjev in nogometašev da­
nes ob 19. uri v Dolini. 
Ob koncu treninga bo pred­
stavnik CONI predaval nogo­
metašem o pravilih igre.

VESTI Z ONKRAJ MEJE

V nedeljo občni 
zbor NK Koper
Oba primorska zastopnika v republiški nogometni ligi Koper in 

Nova Gorica sta že začela s pripravami. Koprčani vadijo v telo­
vadnici, vendar je udeležba na treningih nezadovoljiva. Se zmeraj je 
čutiti trenja med igralci in upravo. Zato z zanimanjem pričakujejo 
nedeljski občni zbor NK Kopra, kjer naj bi rešili sporna vprašanja. 
Ljubitelji nogometa v Kopru so prepričani, da bodo na občnem zbo­
ru le uredili vprašanje statuta i- 
gralcev ter odnose na relaciji tre­
ner—uprava^-igralci. Potem lahko 
tudi pričakujemo, da bodo pripra­
ve za spomladanski del prvenstva 
temeljite in da bo Koper ostal v 
ligi.

Drugačen pa je položaj v Novi 
Gorici, kjer imajo igralci voljo do

KOŠAŠKA MOŠKA IN ZENSKA A LIGA

Nova zmaga Petrarce 
nad peterko iz Cantuja

Standa iz Bologne z dvsma točkama
Prvo povratno kolo moške košarkarske A lige ni nudilo prese­

nečenj. Le tekma med Petrarco in Oransodo je dala slutiti ostro in 
kvalitetno borbo dveh enakovrednih nasprotnikov. Peterka iz Cantuja 
je morala še enkrat praznih rok z igrišča, ker se je ponovno izka-

no°vdeneVrfJsamem10klubuV nfdaje legel in da bo morala ekipa nujno 
nujno dobro ali bolje najboljšo eki-

I morejo več pomagati in so ga po-I držali za 30 dni na zdravljenju.

po. To je bilo jasno vsem nedelj­
skim gledalcem, ki so obenem lah­
ko pozdravili najlepši nastop do­
mačega moštva Petrarce.

Na ostalih igriščih je vse teklo 
po predvidevanih tirih. AlTOnesta 
je v uvodnih potezah kljubovala 
razigranemu Igmsu. Ko pa se je 
sprostila vsa atletska moč peterke 
iz Vareseja, so bili Milančani pri­
siljeni priznati svojo nemoč proti 
takemu nasprotniku.

Tretji velikan Simmenthal ni bil 
nikoli v skrbeh za zmago. Parte- 
nope Je še vedno prešibka, da bi 
spravila v zadrego italijanske pr­
vake. Tudi bolonjskega Candyja ni 
nikoli bilo strah v dvoboju s Stel- 
lo Azzurro niti takrat ne, ko so 
Rimljani v uvodnih potezah poved­
li. Tudi v teh okoliščinah je bilo 
jasno, da se bo elan domačinov po-

igrati po običajnem standardu.
Bolj izenačeni sta bili ostali dve 

tekmi. Biella in Reyer sta se ko­
sala na isti višini in le podpora 
domačega občinstva je vlila prvi 
potrebne moči za zmago. Enako se je 
pripetilo v Bologni, kjer si je Al- 
cisa le nabrala še dve točki ter se 
tako oddaljila iz nevarnega položa­
ja na dnu lestvice. Pesaro se je 
kljub dobri volji moral zadovoljiti 
s podrejeno vlogo in mora zdaj ra­
čunati le na domače zmage z di­
rektnimi tekmeci za obstoj ali bo­
lje izpad iz lige.

Po istem ključu kot v moški ligi, 
se je odvijalo tudi nedeljsko kolo 
ženske A lige. Medtem ko Je Por­
torico nastopil na mednarodni tek­
mi v okviru tekmovanja za evrop­
ski pokal prvakov, so ostale bolj 
še ekipe odpravile vse svoje na­

sprotnike.
Standa je šla po točke v Bolo­

gno: tamkajšnja peterka Mobili ni 
imela ne upov ne moči, da bi se 
ustrezno borila in branila. Fiat je 
gostila OMSA in prav tu naletimo 
na prvo delno presenečenje.

Iznenadila nas je lazmeroma niz­
ka razlika tega dvoboja. Le nekaj 
nad trideset točk je za tu- 
rinske atletinje prenizka zmaga nad 
pepelko prvenstva. Pa čeprav upo­
števamo, da so Turinčanke igrale 
na tujem.

Druga turinska ekipa, pa je kljub 
domačemu igrišču, vseeno morala 
prepustiti zmago gostujočemu Bri- 
stotu, ki je s svojo običajno igro 
kaj kmalu odločil tekmo v svojo 
korist.

Zaiss in Pejo sta si bila morda 
najbolj enakovredni peterki tega 
kola Kjer je bila atletska moč ize­
načena je, kot se običajno dogaja,' 
imelo zadnjo besedo okolie MUen. 
čanke so igrale pred svojimi navi­
jači :n prav to Jim je priponi,,gio 
do uspeha.

I. PATRIZIO

dela, pa je vmes nerešeno vpraša­
nje financ. Te dni so se tudi po­
litične organizacije zavzele, da bi 
pomagali klubu. Predvsem gre za 
to, da bi zbrali vsaj nekaj sred­
stev s pomočjo občine in gospodar­
skih organizacij. Res bi bilo ško­
da, da bi razpustili klub, ki si je 
pridobil veliko popularnost na Go­
riškem in ki je zaradi svoje bor­
bene in fair igre mnogim za zgled. 

* * *
Primorska je dobila še en objekt, 

ki bo služil razvoju zimskega tu­
rizma. V Črnem vrhu nad Idrijo 

I so dogradili 400 metrov dolgo vleč­
nico. Objekt je gradilo gradbeno 
podjetje iz Tolmina. Kakor je zna; 

j no, so v črnem vrhu odlični te- 
feni za smučanje. Zdaj, ko je zgra­
jena vlečnica, bodo poskrbeli tudi 
za tujske sobe. Več zasebnikov j# 
že ponudilo sobe v svojih hišah, 
prapravljajo pa se tudi za gradnjo 
manjšega hotela.

Medtem ko bodo glavne smučar­
ske prireditve na Primorskem v 
februarju in v marcu, pa bodo te 
dni prišli na svoj račun predvsem 
najmlajši športniki. Na Laznah so 
organizirali kar štiri smučarske te­
čaje za šolsko mladino. Na Lokvah 
pa bodo smučali dijaki tolminske­
ga učiteljišča in koprske gimnazije-

V koprski občini si resno priza­
devajo, da bi uredili pereče vpra­
šanje rednega finansiranja potreb 
telesne vzgoje. Člani občinskega sve­
ta za telesno vzgojo so izdelali 
predlog, po katerem bi potrebo­
vali okrog 18 milijonov za najnuj­
nejše potrebe. S tem bi krili osnov­
no dejavnost društev Partizan v 
Kopru, Marezigah, na Škofijah in v 
raznih drugih krajih koprske okolice- 
Del sredstev bi porabili tudi *a 
vzdrževanje raznih panog, kot st® 
na primer rokomet in plavanje, K* 
zaradi udeležbe na republiških tek­
movanjih mnogo staneta. Na sploš­
no pa menijo, da bi morali v Ko­
pru prej ali slej ustanoviti enote« 
sklad za finansiranje potreb teles­
ne vzgoje in športa. V ta sklad bi 
se stekla sredstva i? občinskega 
proračuna, nadalje sredstva gospo­
darskih organizacij in razni pri­
ložnostni prispevki iz nabiralni« 
akcij (športni dinar) dobički rs*- 
nih prireditev, sredstva od reklam 
in podobno.

ZGODBA ! 
O VIKU f
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Za sedmino so zaklali enooko kokoš in Viko Je zadnjikrat 
jedel v sobi, spremenjeni zaradi pridnih rok sestra v preču­
doviti vrt. Sorodnica, ki je prišla na pogreb in bila ženska z 
močnimi bedri ter krepko posajeno glavo na močnih rame­
nih, Je že naslednjega dne porušila in opustošila vrt. Prtiče 
in zavese, odeje in blazine, celo malo preprogo nad vrbovo 
zibelko so na veliko malčkovo žalost vložili v zaboj in soba 
je nenadoma postala podobna materini sobi. Surova sorod­
nica si je naprtila zaboj na svoja mogočna ramena in s krepko 
roko zgrabila tenko, bledo roko tetke Ne ter Jo ne glede na 
naporne proteste drgetajoče sive glave, odpeljala k sebi v 
gore, čisto tako kot lisica ubogega petelina v pravljici.

Tistega žalostnega dne se Je začela Vikova osamljenost 
in istočasno njegovo znanstvo z mestom in življenjem.

Pristanišče
Zjutraj Je Viko. potem ko Je zdrsnil s široke postelje, 

stekel k oknu, odkoder Je bilo videti pristanišče z gozdom 
jamborov nad njim. Na hitro Je popil svojo skodelico kave 
in s koščkom kruha v roki, ne da bi poslušal slabotna mate­
rina nasprotovanja, poletel tja, k sinjemu nemirnemu morju.

Življenje v pristanišču se je začelo zgodaj, mnogo prej kot 
v materini mansardi, čeprav je vdova vstajala z zarjo. Toda 
«morje ni železna cesta« in če se po voznem redu nisi mogel 
zanesti na odhod, si vendar lahko vnaprej uganil, kdaj bo pri­
spela ta ali ona ladja — danes ali Jutri, podnevi ali ponoči. 
Zato celo ob gluhi'polnočni uri pristanišče ni zaspalo: v nje­
govih krčmah so čakali na delo, srečo, naročilo ali pa prepro­
sto počivali najrazličnejši ljudje: težaki in mešetarji, prekup- 
čevalci-špekulanti, brezposelneži vseh poklicev, tihotapci, pro­
stitutke brez dela, srečni ničeti... Ob določeni uri so se vrata 
in oknice krčem tesno zaprle, da bi pristaniška policija slučaj­
no in mimogrede ne stopila noter. Policija je seveda slutila, 
kaj se dogaja za vrati teh temnih poslopij, toda eno je ugiba­
ti, drugo pa videti in dejansko ukrepati, kar pa ni bilo vedno 
prijetno, včasih pa niti preveč varno ne.

Ob svitu pa, ko Je vzhajajoče sonce posrebrilo vrhove Kra­
sa, ki so obkrožali mesto s severovzhoda kot polovična mavrica, 
so se stalni gostje in slučajni obiskovalci krčem začeli postop­
no razhajati po še temnih uličicah pristanišča in se mešati z 
delavci, izmed katerih so nekateri odhajali v ladjedelnice, dru­
gi na parnike, ki jih bodo odpeljali v tovarne v južnem pred­
mestju. S prvimi žarki vzhajajočega sonca nad Krasom so se 
na ulicah pojavile skupine žensk; hitele so k ribičem, ki so se 
bili prav takrat vrnili z morja, ali pa v cerkev k jutranji maši.

Viko Je odhajal od doma mnogo, mnogo kasneje.
Pristanišče je pozdravljalo fanta z vso močjo svojega mno­

goglasnega in zrak pretresajočega trušča: s hreščanjem žerjar 
vov, pozvanjanjem sidrnih verig, s škripanjem vitlov, tuljenjem 
siren in trobljenjem ladijskih siren. Toda Viko se ni bal: tu 
Je bilo tako zanimivo, mnogo bolj zanimivo kot pa na tržnici, 
kjer fantka nihče ni poznal in mu ni posvečal nobene pozorno­
sti: tu pa so se mu veliki strici nasmihali, mu mršili z roko, 
ki je prijetno dišala po smoli, že tako od vetra razmršene lase 
ln mu velikokrat porinili v njegova, večno od začudenja odprta 
usta Jabolko, pomarančo ali banano. Tovariši veselega težaka

so kaj kmalu opazili na črnih ploščah pristanišča krhkega, sve­
tlolasega fanta, ki je bil tako posrečeno podoben očetu in so 
ga po vsesplošnem, molčečem dogovoru vključili v svojo prija­
teljsko, pisano družbo.

«Samo jej, da boš še bolj zrastel! Da bi bil tako velik in 
krepak kot je bil tvoj oče,« so mu pravili težaki med redkimi 
urami oddiha, ko so se razposedli po robovih pristaniških po­
molov, zvonili z nogami nad črno, mastno vodo, obedovali ali 
pa si krajšali čas v pričakovanju prihoda parnika. Viko, ki je 
prav tako zvonil s svojimi krhkimi nogami, je sedel mednje 
in željno poslušal njihove pripovedi. Včasih je kdo začel peti 
pesem, težaki so družno poprijeli za njim in Viko je prav tako 
pel iz vseh svojih sil. To so bile čudežne minute in malčku se 
je zahotelo, da bi se nikoli ne nehale. Toda prišla je mati, vsa 
vznemirjena zaradi dolge sinove odsotnosti in čar Je minil. 
Marija Oblak se je zmedeno ozirala naokrog. Sumno pristani­
šče ji Je po moževi smrti za vedno postalo sovražno. Našla je 
sina, s strahom ga je pritiskala k sebi in ga vodila domov ter 
žalostno tarnala, kako težko je osamljeni ženski vzgajati sina.

Stricev prihod
Dan je bil prepoln presenečenj. Prejšnji večer je bilo pri­

šlo pismo iz Srpenice od maminega strica, nakar je Marija 
naslednjega dne zgodaj zjutraj hitro stekla na trg in prinesla 
nazaj polno košarico najrazličnejših Jedi: rumene žemlje, olje, 
nekakšno zelenjavo in veliko ribo. Zelenjava je ostala v koša­
rici, zato Je Viko ni mogel dobro pregledati; žemlje in olje je 
postavila v omarico, ribo pa je mati, potem ko si je nadela 
širok predpasnik iz debelega, sinjega platna, začela peči in na­
polnila vso sobo z nenavadnimi, tek vzbujajočimi vonjavami. 
Pečeno ribo je mati zavila v prtič in jo obesila na žebelj pred 
oknom zaradi miši. Vso noč je Viko vdihaval vonjave te ribe..

Zjutraj pa je mati, vsa vznemirjena in lepo oblečena, še 
posebej neusmiljeno umila malčka, mu skrbno počesala njego­
ve valovite, lanene lase, mu oblekla tesno mornarsko oblekco,

ki jo je bila sešila še tetka Da, pojokala nad sinom, ga prejel' 
žala, mu strogo naročila, naj pri najboljši veri ne umaže oble* 
ce in nasmeti sobe ter odšla «počakat strica«.

Ko je malček ostal sam, je najprej začel razmajati o m* 
minem stricu: kakšen je, ali je podoben stricem v pristanišču- 
ah ima hlače spodvihane nad koleni in mokre noge in kakšn 
mornariško majico ima: ali je progasta ali vsa sinja? Ce ih1 
mokre noge, potem bo zagotovo pomazal tla, ki jih je bila RV 
ti zribala prejšnjo noč, in belo krilo vrat. Mar ni mati mor° 
zato jokala?

Potem so se malčkove misli prenesle v pristanišče: ali J® 
prispela »Kraljica Margerita« s pomarančami? Pričakovali 
jo že včeraj, pomaranče pa je imel Viko najrajši na svetu- 1 
če poje stric Beppo Garibaldijevo himno? In, ali bo strič« 
Milan med obedom pripovedoval o kraljeviču Marku in nj«S 
vem čudežnem konju? Ob misli na obed v pristanišču, kjer s 
Je Viko nahranil telesno in duševno, je otožno zavzdihnil; 
gočasno je sedeti sam v sobi, ko je zunaj tako lepo vreme 1 
ko bi vendar tako rad jedel!

Viko je pristopil k oknu, se povzpel na okrogli stolček ^ 
skušal pogledati, kaj se dogaja v pristanišču, toda poletni d® 
je bil na svojem višku, opoldansko sonce je oblivalo s slep®' 
čim ognjem zrak, ki je bil prepoln znoja in v blesteči meg1*® 
n: bilo mogoče ničesar razločiti. Morda bo bolje videl, če 
stopil više? In Viko Je postavil na stolček majhno klopco. * 
ko se mu je z veliko težavo, vsemu sopečemu in pihajočem’'1 
posrečilo povzpeti se čisto na vrh njegove zgradbe, se je i^9” 
zalo, da tudi od tam ni videti ničesar: pristanišče kot d» j 
utonilo v nežni bleščavi Julijskega dne in morje se Je zač«1 
naravnost od uličice naprej. Zato pa Je tik nad malčkovo ?19r 
vo visela riba in ga celo zadevala ob rame, kot bi ga roti19' 
naj si je le privošči košček. In kot nalašč se je takšen koščejjj 
ves rožnat, popečen in nepremagljivo dišeč odražal skozi ^ 
prtiča.

(Nadaljevanje sledi)
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četrtletna 2 250 Ur oolletna 4 400 lir celoletna 7 700 lir - SFRJ: posamezna Številka v tednu ln nedeljo 50 para (50 starih dinarjev), mesečno 10 din (1.000 starih dinarjev), letno 100 din (10 000 starih dinarjev) - Poštni tekoči račun: Založništvo tržaškega tiska Trst 11 5374 - 
ero.,- *niT n?s ’ Llubliana Stari tra 3'I telefon 22-207, tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 800 14-603-88 - OGLASI: Cena oglasov: Za vsak mm v širim enega stolpca: trgovski 150, finančno upravni 250, osmrtnice 150 lir. - Mali ogluši 40 lir beseda - Oglasi tržaška

goriške pokrajine se naročajo pri upravi. - Iz vseh drugih pokrajin Italije pri »Societk Pubblicttk Italiana«. — Odgovorni urednik: STANISLAV ItENKl) - Izdaja in tiska Založništvo tržaškega tiska, Trst,___________________


